

Újra Európa-rekorder a magyar úszóstafféta

Ujpest győzelme Prostejovban

Lengyel
három országos
rekordot javított

Meglepetések az
atlétikai bajnokságban

MÁGYAR HÉTFŐ

Ára
6
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Hétköznap:

Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telefon: 1-207-26*
Vasárnap: VIII., Rökk Szilárd-utca 4. Tel.:
1-444-03 és 1-444-04

FŐSZERKESZTŐ:

LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1936. ÉVI JÚLIUS 6
XII. ÉVFOLYAM + 27. SZÁM

Kiutasították Genfből a négust

Hailé Szelasszié, a trónjavesztett négyes, eredménytelen londoni útja után Genfben sietett, hogy a Népszövetség színe előtt beszélhessen és segítséget kérjen. Abesszínia egykori uralkodójának felszólalása nem aratott sikert. Az ülés résztvevői unottan hallgatták az amhara nyelven előadott sirámaikat, amelyeknek az volt a csúcspontja, hogy — pénzt kért.

A négus fűhöz-fához kapkod. Naponta megváltoztatja terveit. Legutóbb úgy döntött, hogy visszatér Abesszíniába és megmaradt országrészén új hadsereget szervez. Abban a hiú reményben ringatja magát, hogy összetoborzott seregei élén új háborút kezdhet, amelyek során sikereket érhet el.

A fekete császár ezidőszere Genf vendége, de itt sem maradhat sokáig. Felszólították, hogy hagyja el a várost. Az exnégus váratlanul érte a kiutasítás ténye. Népszövetségi körökben különféle magyarázatokat fűznek Hailé Szelasszié körül zajló legújabb eseményekhez.

Páris, július 5.

A lapok igen részletesen foglalkoznak a genfi eseményekkel. Általában nem túlságosan rózsás színben látják a Népszövetség jövőjét. Az összes lapok elítélték Greiser danzigi szenátusi elnök magatartását.

— Ma már csaknem az egész világ úgy érzi — írja a Figaro —, hogy

az olasz—etióp viszály kérdése sohasem fenyegette volna a világ békéjét, ha nem lett volna Népszövetség.

A Matin ugyancsak pesszimista hangon ír s ezeket mondja: Igy végződött a Népszövetség valóban kiábrándító ülészaka, amelynek nem sikerült megmenteni a genfi szervezet tekintélyét.

A Journal megállapítja, hogy az ülésszak van Zeeland kitűnő beszéde ellenére is a Népszövetségre igen lesújtó eredménnyel zárult.

A Petit Parisien örömet fejez ki afelett, hogy a genfi testület elég bölcs volt és felismerte az október 10-én elkövetett hibákat, amelyekért most a

Népszövetség tekintélyén csorbátűző néhány igen kellemetlen órával kellett fizetni. A lap azt hiszi, hogy a Népszövetség jövője nem kilátástalan. A Népszövetség felismerte az elkövetett hibákat — írja a lap — és ezzel biztosította jövő fejlődésének útját.

Az Echo de Paris keserűen állapítja meg, hogy a tegnapi nap súlyos megaláztatásait aligha lehet hamarosan elfelejteni. A Népszövetség kénytelen arra, hogy megállapítsa az abesszíniai kérdésben beálló teljes csődjét és kénytelen megalázkodni.

Az Oeuvre szerint

a Népszövetség még sohasem élt át ilyen kellemetlen órákat.

Az Ouvre Genfben kiküldött tudósítója szerint

Motta felkérte a volt négust, hogy az ülés befejezése után négy órán belül hagyja el Genfét.

*

Genfből érkezett magánjelentés szerint drámai jelentek között történt Hailé Szelasszié eltanácsolása.

Motta személyesen kereste fel a trónjavesztett uralkodót. Mintegy félóránig tanácskoztak zárt ajtók mögött.

A megbeszélés után az újságírók valósággal megostromolták a négus környezetét. Kérdéseket intéztek arra vonatkozólag, hogy Motta miért kereste

fel a császárt. A hírlapírók kiterő válaszokat kaptak.

Az udvarmester szerint csak udvariassági látogatás történt.

Később mindjobban megerősödött az a hír, hogy a volt uralkodót kiutasították Genfből.

Hailé Szelassziét végkép megtörte az események új fordulata. Valósággal elvesztette életkedvét Bezárkózott szállodai szobájába és környezetének tagjait sem fogadja.

Vasárnap, a késő esti órákban, bár nem hivatalosan, de cáfolni kezdték a kiutasítás tényét. Tiszta képet azonban nem lehet nyerni, mert mindenütt megerővel elzárkóznak a felvilágosítások elől.

Délborsod lakosságának 90 százalékát nincstelenné tette a jégverés, amely 12 millió pengő kárt okozott

Már hét halálos áldozata van az ítéletidőnek - Magyaránny mozgalom indult a károsultak segélyezésére

Miskolcra telefonálta a Magyar Hétfő tudósítója: A Kis Újság vasárnapi számában nagy cikkben számolt be az ítéletidő pusztításairól. Főleg

Borsod megyében okozott óriási károkat a vihar, amelyet jégeső váltott fel és a vasárnap beérkezett jelentések szerint hét emberéletet követelt áldozatul.

Csak vasárnap bontakozott ki az istencsapás igazi képe. A vármegyei gazdasági felügyelőséghez és a Mezőgazdasági Kamarához beérkezett jelentések szerint

a jég 65.000 holdon pusztított el minden termést. A kár hozzávetőleges becslések szerint 10—12 millió pengő.

Délborsod felett 20 kilométer széles és 65 kilométer hosszú vonalon vonult végig a jégeső, amelynek nyomán mindenütt a pusztulás képe látszik.

Szomorú vasárnap virradt a viharsújtotta területekre. Az ítéletidő nemcsak a termést pusztította el, hanem házakat rombolt össze, kerítéseket tépett ki, fákat csavart ki tövestől.

Délborsodban a szőlőben, kalászosokban 100 százalékos a kár.

A 30—40 dekás jégdarabok valósággal a földbe verték a termést. Az aláúduló jégzivatart apró állatok tömegét verte agyon. Vasárnap derült ki, hogy hét halálos áldozata van a vármegyében a viharnak. Az eddigi öt halotton kívül

Galvács András 10 éves görömbölyi fiú a villámcsapástól megremült és a kútba zuhant, ahol megfulladt. Felsőzsolcán pedig Barmóczy Istvánt eltemette egy összedült akol s a szerencsétlen ember szörnyethalt.

Délborsod lakosságának 90 százaléka kenyér és takarmány nélkül marad. Kétségbeesett emberek csoportosulnak a jégverte vidéken, főleg Mezőcsáton, Ónodon, Hejőpápin, Igricen, Szikszón, Berentén és Hejőbábán az utcákon. Zokogva mesélik, hogy tönkretette őket az ítéletidő. Középborsodban általában 50—60 százalékos kárt okozott a jégverés.

Abaúj vármegyén is keresztülvonult a jégítélet és általában 15—20 százalékos

kárt okozott a természetben. Vitéz Borbély-Maczkó Emil főispán több ízben viggjárta a viharsújtott községeket. Igéretet tett arra, hogy a kormány segítségét kéri. Ingyen vetőmagajciót kíván a főispán, továbbá teljes adómentességet. Ezenkívül 400.000 pengős közmunka megindítását reméli.

Több mint kétezer hold föld áll víz alatt Gyöngyös környékén

Gyöngyösről telefonálta a Magyar Hétfő tudósítója: A szombatester ítéletidő kárát vasárnapra igyekeztek megállapítani Gyöngyös környékén. A felhőszakadás megduszasztotta a patakokat és az árvíz hatalmas területet öntött el. Mint vasárnap kiderült, Gyöngyöshalász községben 400 holdat, Vámosgyörkön 500, Adácsan 300, Arokszálláson 250, Viszneken 600 és Gyöngyösoroszin 200 hold földet pusztított el az árvíz. Szőlők és termőföldek állnak víz alatt. A kárt vasárnapig még nem sikerült megállapítani, de a jelek szerint az nagy összegre tehető.

Gömbös Gyuláné a nagytétényi frontharcosok zászlószentelési ünnepélyén

Az Országos Frontharcos Szövetség nagytétényi csoportja vasárnap délelőtt tartotta zászlószentelési ünnepélyét, amelyen a zászlóanyai tisztet vitéz jákfai Gömbös Gyuláné, a miniszterelnök felsége töltötte be. Az ünnepség tábori misével kezdődött, amelynek keretében Markó Gyula püspöki tanácsos megáldotta a zászlót, majd Kutassy Gyula református lelkész mondotta el a zászlóavató imáját. Vitéz Takách-Tolva József gróf, az Országos Frontharcos Szövetség elnökének ünnepi beszéde után vitéz jákfai Gömbös Gyuláné elhelyezte a zászlóra a zászlóanyai szalagot „*Őrizték meg ezt a zászlót, legyetek a haza hű polgárai és dolgozzatok Nagymagyarország feltámadásáért!*” jelmonddal.

A zászlószögek beverésénél a gyengélkedő miniszterelnök helyett vitézi várományos Ernő fia verte be a zászlószöveget „*Mindig előre és soha hátra!*” jelmonddal. Ez a jelmondat díszíti különben a zászlóanyai szalagot is. Az ünnepségen megjelent Karay-Kraker Kálmán dr., Pest vármegye főispánja is.

Javult a cirkuszban lezuhant artista állapota

Mint ismeretes, szombaton este eszméletlenül, súlyos állapotban szállították el a mentők Czaneck Horák légzőkészülékkel a Fővárosi Nagy Cirkuszba, ahol az, egy kötélt elszakadása miatt, mutatványának befejezése előtt, több méter magasból lezuhant. Töréseket és súlyos belső sérüléseket szenvedett.

Az ügyeletes rendőrtisztviselő azonnal lefoglalta az elszakadt kötelet és megindították a vizsgálatot annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a súlyos kimenetelű szerencsétlenségért.

Vasárnap a rendőrség kihallgatta a cirkusz kellekesét, aki elmondta, hogy a szerencsétlenül járt artista saját szerszámaival dolgozott és — mint minden légzőkészülék — meg sem engedte, hogy másvalaki szerelje fel „*rekvizitumait!*”. A kellekes elmondta, hogy Czaneck Horák, eltérőleg a szokástól, a kötélen nem úgynevezett „*tűzoltó*” kötést használt, amelynek segítségével fokozatosan feszül meg a kötélt, hanem csak egyszerű kötést, hogy merészebb és érdekesebb tegye a produkció befejezését.

Igy tehát a szerencsétlen artista, akinek állapota különben vasárnapra lényegesen javult, minden bizonnyal annak lett áldozata, hogy az artistakötél, amelyet egy prágai kötélgárban vett, nem bírta ki a hirtelen rándulást és ezért szakadt el.

Általános sztrájk fenyegeti Spanyolországot

Madrid, július 4.

Itt az a hír terjedt el, hogy az anarcho-szindikalista irányzatú munkásszövetség hétfőn általános sztrájkot akar megindítani. A szocialista irányzatú általános munkásszövetség azonban, hír szerint, nem csatlakozik ehhez a mozgalomhoz.

Megtámadta a rendőrt is, mert felesége nem engedte be a lakásba

Botránys jelenetek játszódtak le Pest-szentlőrincen, a Pókai-utca 12. számú házban. Novits Ede 27 éves munkás különváltan élő felesége lakik itt gyermekével együtt. Szombaton késő este a férj bebozogatást kért feleségétől, majd mikor az asszony ezt megtagadta, a munkás azt követelte, hogy legalább gyermekét adja ki. A fiatalasszony azonban erre sem volt hajlandó és lezárta az ajtót. A fiatal munkás erre dörömbölni kezdett, lábbal rugdosta, majd betörte az ajtót.

Novitsné sikoltozni kezdett, mire előkerültek a házbeliel is és a háztulajdonos lecsillapítani igyekezett Novitsot. A fiatal munkás erre a háztulajdonosra támadt, úgy hogy a házbelielnek rendőrt kellett hívni. A rendőr figyelmeztette a feldühödött embert, hogy ha nem nyugszik meg, kénytelen lesz előállítani. Novits azonban nem hallgatott a figyelmeztetésre, most már a rendőrré támadt és dulakodni kezdett vele. Két-három férfinak sikerült csak megfékezni és csak az ő segítségükkel tudta a rendőr a munkást megkötözve a mentőállomásra kisérni, miután a dulakodás közben Novits több helyen megsérült. Az első segélynyújtás után azután a kapitányságra kísérte, ahol őrizetbe vették. Novits Edét magánlakásért és hatóságok közeg elleni erőszak miatt vonják felelőségre.

Ifjabb Horthy István: Nem lehet alkotni, ha az emberekből kihull a lélek Ünnepélyes főgondnoki beiktatás a diósgyőri református egyházközségben

Diósgyőrből telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Vasárnap délelőtt nagyszabású ünnepség keretében iktatták be a diósgyőri ősi református egyházközség főgondnoki tisztjébe ifjabb vitéz Horthy István miniszteri tanácsost, a MÁVAG helyettes vezérigazgatóját. Miskolc és Borsod megye közéleti és társadalmi előkelőségei vettek részt az ünnepségen, amelyet istentisztelet nyitott meg. Farkas István református püspök nagyszabású beszéd keretében iktatta be az új főgondnokot.

Ezután ifjabb vitéz Horthy István mondott nagyhatású székfoglalót.

— *Nemcsak családi tradíciók készítettek arra, —* mondotta többek között — *hogy*

a főgondnoki széket elfoglaljam, hanem Isten elhívó akaratának a felismerése, mert ott nem lehet eredményt elérni, ahol az emberekből kihull a lélek és gépekké változnak. Ott nem lehet Isten áldása, ahol a földi munka teljesen lekötöti az embert s a munkán és tőken kívül nem veszik figyelembe a lelket.

Az új főgondnok fogadalmat tett, hogy mindenki ügyét egyformán fogja képviselni.

A közgyűlés hódoló táviratot küldött a kormányzóknak, majd a különböző egyházak vezetői, a vármegye, valamint egyesületek képviselői mondtak beszédeket.

Vonattal darabolhatta szét magát egy 15 éves leány

Kisujszállásról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Megdöbbentő módon vetett véget életének Kisujszálláson egy 15 éves leány.

A vonat elé vetette magát, amelynek kerekéi valóságos szétdarabolták.

A Budapest felől jövő esti gyors utasai, amikor a szerelvény Kisujszállás határába érkezett, velőtrázó sikoltásra lettek figyelmesek. Néhány másodperc múlva hirtelen megállt a gyors. Az utasok rémülten ugrottak le. Csakhamar kiderült, hogy szörnyű öngyilkosság történt.

Tóth Mária 15 éves leány a robogó gyorsvonat elé vetette magát, amelynek kerekéi darabokra tépték.

A vizsgálat során megállapították, hogy

Tóth Mária a kora délutáni órákban eltávozott hazulról és a vasúti töltés közelében sétált. Amikor a gyorsvonat közeledett, a töltés előtt lévő árokba bujt el.

Miközben a vonat teljes sebességgel az állomás felé robogott, a leány hirtelen a sínekre vetette magát.

A mozdony vezetője azonnal fékezett, de a szerencsétlenséget már nem tudta megakadályozni.

Az életunt fiatal leány búcsúlevelet nem hagyott hátra.

Hozzá tartozói nem tudnak semmi felvilágosítást adni arról, hogy miért követte el végzetes tettét.

Nyomozás folyik az öngyilkosság okának felderítésére.

Éjszaka merényletet követett el két alvó albérlője ellen egy részeg fuvaros

Szokatlan bűntény történt vasárnapra virradó éjszaka a Kapás-utca 47. számú ház egyik földszinti lakásában.

A főbérlő megtámadta alvó albérlőjét és annak gyermekét. Az éjszakai merénylet két áldozata életveszélyes sérüléseket szenvedett.

Szárász István 43 éves fuvarosnál bérelt szobát Kiolcz Pál 33 éves mázoló, aki 10 esztendő János nevű fiával lakott együtt. Az apa és gyermeke szombaton este a szokott időben fekédték le, kevéssel ezután eltávozott hazulról a lakásadó. Szárász egyik közeli korcsmába ment, ahol ismerőseinek társaságában éjfélutáni borozgott. Már sokat ivott, amikor hazafelé indult.

Néhány másodperccel azután, hogy a fuvaros a lakásába lépett, hangos segélykiáltásokra riadtak fel a ház lakói. Szárász István lakásába siettek, ahol a szoba közepén eszméletlenül fekédt a mázoló és kislfia.

Mindkettőjük fejéből patakzott a vér.

A fuvaros kezében gyartyatartót szorongatott és azal támadt az albérlői segélykiáltására besiető szomszédokra. A ház-mester rendőrt hívott. Időközben értesítették a mentőket is.

Csakhamar kiderült, hogy a lakásadó fuvaros merényletet követett el apa és gyermeke ellen, akik gyanútlanul aludtak.

Az ittas ember a vasgyertyatartóval először Kiolcz Jánost sujtotta fejbe, aki homlokán csontig hatoló, mély, súlyos sérülést szenvedett. Fia rémült kiáltására felriadt az apa. Szárász, aki a vértől valóságos megvadult, a mázolóra támadt és azt is többször fejbesujtotta.

A helyszínre érkező mentők mindkét sérült állapotát életveszélyesnek találták. Kiolcz Pált és fiát az Új Szent János-kórházba szállították. A mentőorvos szerint a merénylő fuvaros oly zavartan viselkedett, mintha nem lenne épelméjű.

A rendőr Szárász Istvánt bekísérte a főkapitányságra, ahol megállapították, hogy súlyos testisértes miatt már három ízben volt büntetve. A szomszédok vallomása szerint a fuvaros veszekedő természetű ember, aki többször okozott botrányt. A rendőrség a merénylőt őrizetbe vette és elrendelte rendőrorvosi megvizsgálását. Elmeállapotát fogják megfigyelni és a vizsgálat eredményétől teszik függővé további sorsát.

Utcai verekedés három sebesülten

Véres verekedés játszódott le szombat éjjel 12 óra után néhány perccel a kispesti Üllői-út és Árpád-utca sarkán. Menyhárt Gyula 32 éves vasztergályos hazafelé haladt fiatal, csinos feleségével Csokonai-utcai lakására. Amikor a házaspár az Árpád-utca sarkára ért, az ott álló gépkocsi, meglehetősen italosnak látszó férfiak sértő megjegyzéseket tettek a fiatalasszonyra. A férj ezt kikérte, mire a férfiak támadólag léptek fel. Menyhárt Gyula természetesen védekezett, de a sötétben az egyik férfi kést rántott és úgy a vasztergályost, mint feleségét több helyen összezúrkálta. Ebben a pillanatban rendőr tünt fel a láthatáron, mire a támadók elfutottak és csak a több sebből vérző házaspár maradt a helyszínen. A rendőr kísérte be őket a kispesti mentőállomásra, ahol, miután sebeiket bekötötték, lakásukra szállították a kellemetlen kalandot átélt házaspárt.

Néhány órával később derült ki, hogy egy harmadik sebesülte is van az éjjeli szurkálásnak. Paróczai János 26 éves munkás jelentésként erősen vérző sebével a kispesti mentőknél. A sértett Menyhárt Gyuláné szerint Paróczai volt az első, aki sértő megjegyzéseket tett rá és támadólag lépett fel.

Paróczai elmondta, hogy a tumultusban sebet kapott és összeesett. A rendőr közeledtekor tért magához és társaival együtt ő is elmenekült. Nem jutott azonban messzire, mert néhány sarokkal odébb ismét összeesett és miután jó félórát fekédt eszméletlenül, tudott bevászorogni a mentőállomásra. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Paróczai közvetlenül a gerincoszlop mellett hatalmas szúrt sebet szenvedett és az orvosi vélemény szerint a veséjén kívül a szúrás a lépét is felhasította. Igen súlyos állapotban a kispesti magánkórházba szállították.

Pénzhamisító bandát lepleztek le Gyöngyös környékén

Gyöngyösről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Jászszentandrás községben nagystílű pénzhamisító bandát lepleztek le. A pénzhamisítók feje Bogács Tibor tanyai kovács. A bűnszövetkezet tökéletes 5, 2 és 1 pengőöket hamisított, amelyekkel egész Felsőmagyarországot elárasztották. A tanyai kovácsműhelyben megtalálták a pénzhamisító gépet és többszáz darab hamis pénzt. A letartóztatott kovácsmester vallomásaiban elmondta, hogy három tekinthetős tanyai gazdálkodó volt segítségére a hamis pénz értékesítésében. A három jómódú gazdálkodót őrizetbe vették, de tagadják bűnösségüket.

Sztrájkbalép hétfőn 1500 székesfehérvári építőmunkás

Székesfehérvárról telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: A székesfehérvári építőipari munkások vasárnap gyűlést tartottak, amelyen Fekete István elnök ismertette a bérkérdést. Rámutatott arra, hogy az iparügyi miniszter által megállapított munkabérek emelése szükséges. A gyűlés résztvevői kimondták, hogy Székesfehérvárott hétfőn reggel általános sztrájkba lépnek az építőipari munkások, akiknek közel 1500 a számuk.

A hatóságok részéről érthetetlennek tartják a bérmozgalmat, mert az iparügyi miniszter munkabérmegállapító rendelkezése mindenütt bevált.



Ujabb ellentétek a NEP-ben a pacsai jelölés és a Kósa-ügy miatt

Cáfolják, hogy a kinevezések a NEP minősítése alapján történtek volna

Már régebben, még a Ház nyári szünete előtt több ízben napvilágot láttak olyan hírek, hogy

a Nemzeti Egység Pártján belül kiéle-
sedtek az ellentétek, a párt két szár-
nya között.

A többség, az úgynevezett centrum erősen szembe fordult azzal az irányzattal, amelyet Marton Béla és a körje csoportosult fiatalabb képviselők testesítenek meg. Fokozta az ellentéteket az a számos kínos ügy, amely heteken keresztül foglalkoztatta a sajtót és amelyek egyesek állítása szerint a párt többségére nézve rendkívül kellemetlenek voltak.

A párt zömének aggályait fokozta az a különös eljárás, amikor a Fiedler-Földi-féle keresettel szemben a Nemzeti Egység Pártja nemcsak, hogy nem védekezett a bíróság előtt, hanem a marasztaló ítélet folytán kifizette Fiedler-Földi követelését, mintegy elismerve ezzel, hogy való igazat állított keresetében, amikor azt állította, hogy ő a NEP központjának fizetett kémséje volt, azzal a megbízatással, hogy egyes előkelő ellenzéki politikusok magánügyeit megfigyelje és azokról jelentést készítsen.

A napokban a bíróság előtt új keresetet adtak be a NEP ellen, egy Kósa Béla nevű, volt NEP alkalmazott részéről, aki azt állította, hogy

a párt titkárságában ő minősítési táblázatot készítet a köztisztviselőkről és azoknak alapján történik az egyes miniszteriumokban az előléptetések és kinevezések.

Mindezek a dolgok állandóan táplálják a centrumban összpontosult régebbi Nemzeti Egység Párti országgyűlési képviselők és politikusok aggodalmait. Amikor Ivády Béla pártelnök mandátumának a közigazgatási bíróság részéről való megsemmisítéséről érkeztek hírek, akkor ismét felmerült a kérdés, vajjon lemondjon-e Ivády az ítélet kimondása előtt, vagy pedig megvárja-e az ítéletet. A párt többsége úgy döntött, hogy a lemondás sem teremt kedvezőtlenebb helyzetet, mint az, ha megvárják a közigazgatási bíróság ítéletében foglalt esetleges kellemetlen megállapításokat és így Ivády le is mondott a mandátumáról, az ítélet be-
várása nélkül. Mindez rendkívül kiélezte — egyesek szerint — a pártban levő ellentéteket, amelyek a nyári szünet alatt nemcsak, hogy nem simultak el, hanem mindjobban és jobban veszélyeztetik a párt egységét.

Ani Kósa Béla állításait illeti, hogy tudniillik az ő minősítési alapján történtek volna az előléptetések és kinevezések az egyes miniszteriumokban, arra vonatkozólag jól informált helyen a következőket mondták a Magyar Hétfő munkatársának:

— Ezek az állítások minden alapot nélkülöző kitalálások.

A miniszteriumok semmi más minősítést nem használnak fel, mint azt, amit a hivatali főnökök vezetnek.

A kinevezéseket kizárólag a hivatali minősítés; a rátermettség, a tudás, szorgalom és tehetség figyelembe vételével eszközölik. Aki az ellenkezőt állítja, tudatosan valótlan állít.

Az ellentétek kiéleződéséhez hozzájárult az is, ami legutóbb a pacsai mandátum körül történt. A közigazgatási bíróság tudvaleg igen súlyos megállapításokat tett ítéletében, amelyben Huszovszky Lajos mandátumát megsemmisítette és ezek

a sorozatos mandátummegsemmisítések is igen kellemetlenül érintik a NEP mérsékelttagjait, akik most azt kívánják, hogy a történetek után ne jelöljék újra Huszovszkyt a pacsai kerületben.

A szélső jobboldali csoport ezzel szemben, — amelyhez Huszovszky is tartozik — ragaszkodott az eddigi pacsai képviselő újabb jelöléséhez és ebben a kérdésben is győzött ennek a csoportnak az akarata, amennyiben

a párt hivatalos jelöltje a kerületben újra Huszovszky Lajos lesz,

akivel szemben fellép újból Bosnyák Aladár, az ellenzék mulévi jelöltje is, aki csak néhány szavazattal maradt le a tavalyi választáson.

Mindezek az ellentétek arra ösztönzik a kormánypárt több tagját, hogy

nyári pártértekezlet összehívását sür-
gessék, amelyen tisztázni szeretnék ezeket a kérdéseket.

Hogy erre a pártértekezletre mikor kerül sor, az egyelőre még bizonytalan, mert Gömbös Gyula miniszterelnök betegségére való tekintettel ki akarják kapcsolni ezeket a frakcióharcoknak a tárgyalását ad-
dig, amíg ez lehetséges lesz.

Közlekedési balesetek sorozata történt vasárnap délután

A Rákóczi-út 55. számú ház előtt a BI 092. rendszámú szürketaxi elgázolta Apró Balász 34 éves földmivest, akit a mentők a Rókus-kórházba vittek. — Az aréna-út és Andrassy-út sarkán az AC 502. számú magánautó elütötte Beide Kálmán kereskedelmi alkalmazottat, aki a Rókus-kórházba került.

Az Üllői-út és Ferenc-utca sarkán a BH 592. és a ZH 179-es rendszámú személyautók egymásnak rohantak. Az összeütközés következtében a ZH 179-es rendszámú autóból az úttestre zuhant Fodor László 22 éves gyárímunkás budatétényi lakos, akit súlyos zúzódásokkal a Szent István-kórházba szállították.

A Mária Terézia-téren a 16-os villamos elütött egy 60—65 év körüli kolduskülső asszonyt, akit koponyaalapi töréssel halálra szállítottak a mentők a Rókus-kórházba.

Eltemették a Rábába fulladt diákat

Szombathelyről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója:

Vasárnap temették el kétezer főnyi gyászoló közönség jelenlétében Szombathelyen Gárdos Lászlót a Rába-tragédia második áldozatát, akit mint ismeretes Raditz Dénes cserkész-tanító hiába kísérelt meg kimenteni a Rábából, miközben fiatal tanítványával együtt ő is belefulladt a rohanó folyóba. Gárdos László holttestét a tragédia színhelyétől mintegy 600 méternyire Molnarszecsődnél vetették ki a Rába.

OLVASSA TESTVÉRLAPUNKAT,
A KIS UJSÁGOT!

Eső-rekord a Hortobágyon

Debrecenből telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Vasárnap érkezett be a hivatalos jelentés az utolsó két hónap esőmennyiségéről a Hortobágyról. Eszerint májusban és júniusban átlag 300 milliméteres csapadék volt, ami országos rekordot jelent. A Debrecen környékén és a Hortobágyon emberemlékezet óta nem volt ilyen eső. Azok a hortobágyi kutak is, amelyek évek óta kiszáradtak, most megteltek vízzel és a debreceni városi gazdaságban, valamint több más helyen is sárban aratnak.

Két kislányával a Dunába akart ugrani a Lánchídról egy fiatal asszony

Izgalmas és megható jelenetek játszód-
tak le vasárnap délután a Lánchídon. A járókelők észrevették, hogy

egy fiatal nő két kislányt szorítva magához, felkapaszkodik a korlátra és bele akarja magát vetni a Duna vizébe.

Az utolsó pillanatban sikerült csak visszartartani annak a két férfinak, akik a legközelebb voltak a halálba indulókhoz. Csakhamar hatalmas tömeg fogta körül a hisztériásan sikoltozó fiatalasszonyt és a torokszakadtából síró két kislányt. Az asszony, akiről kiderült, hogy Kovács Sándor utazó 24 éves felesége és a Losonczy-utca 19. számú házban lakik, 6 éves Teréz és 4 éves Erzsébet nevű kislányával akart a Dunába ugrani és

minden erejét megfeszítve küzdött azokkal, akik le akarták emelni a Lánchíd korlátjáról.

Végre sikerült mégis biztonságba helyezni őket és a főkapitányság életvédelmi osztályára állították elő Kovács Sándornét két kislányával együtt.

A szerencsétlen fiatalasszony itt elmondta, hogy

férje állandóan nagyon rosszul bánik vele,

vasárnap is megverte, ezért akart meghalni. A rendőrtisztviselők igyekeztek megnyugtanni és megvigasztalni és miután ígéretet tett, hogy többé nem fog öngyilkosságot megkísérelni, elbocsátották a rendőrségről.

„Inkább királyt, mint NEP- diktatúrát“

- mondotta Szombathelyen Esztergályos János szociáldemokrata képviselő

Szombathelyről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója:

Szombathelyen vasárnap délután nagygyűlést tartott a szociáldemokrata párt, amelynek szónoka Esztergályos János országgyűlési képviselő élesen támadta a kormányt. Hosszabb beszédben foglalkozott a NEP diktatura veszélyével, majd ezt mondta:

— Mi szocialisták elvileg köztársasági alapon állunk ugyan, azonban inkább jön egy demokratikus érzelmű király, aki jogot, szabadságot, munkát és kenyeret hoz a falunak és a városok dolgozó társadalmának, mintsem a NEP diktatórikus rendszere alatt sorvadjon el a magyar nemzet.

Riport a villamosok ellen elrendelt vasárnapi bojkottról

A villamosviteldijemelést életbe léptetése előtt néhány nappal „Népfront” aláírással röpcédulákat szórta szét a fővárosban és a környéken, amelyben arra igyekeztek felhívni az utazóközönséget, hogy ne vegyék igénybe a villamosokat. Néhány nappal ezelőtt új röpcédulák tízezrei jelentek meg, ezzel a szöveggel:

„Július 5-én, vasárnap, bojkottot rendezünk el a villamos ellen!

Népfront.”

Vasárnap a „bojkott” nagy napján a

Magyar Hétfő munkatársai szemlét tartottak a fővárosban és a Pestkörnyéken. A kora hajnali óráktól az esti órákig minde-
niütt a megszokott kép. Már az első órákban látszott, hogy nincs komoly tüntetés a villamosok ellen. A Beszkárt éjjeli autóbuzsai, amelyet a néphumor „drótnélküli pót-villamosoknak” nevez, telt „házakkal” robtogtak.

— Erre nem lehet adni, — magyarázták a szokatlan tüntetés hívei, — majd nézzék meg a villamosokat!...

Ön sem lehet kivétel!

Ön is győződjön meg arról, hogy a HEZOLITE RAPID arcápoló gyorsborotvakrémmel viz, szappan és ecset nélkül egy perc alatt tökéletesen megborotválkozhat.



Próbadozoz 24 fillér. — Ezt is visszatérem eredeti csomagolás vásárlásánál. Kapható minden szaküzletben és a készítőnél dr. HOLCZER ISTVÁN vegyész illatszertárában VI., Teréz-körut 8.

A vasárnap reggel azután kiderült, hogy tévedtek azok, akik azt hitték, hogy óriási sikere lesz a bojkottnak.

A kora reggeli órákban ugyan sok háti-
zsákkal felszerelt gyalogló turistát lehetett látni a körutakon.

— Na látják, ezek is tüntetnek a vil-
lamosviteldijrágitás ellen! — kiáltottak egyesek.

Csakhamar kénytelenek voltak azonban belátni, hogy jóslataik nem váltak be. A kirándulók túlnyomó része csak addig gyalogolt, amíg oda nem érkeztek, ahol társaikkal találkozót beszéltek meg.

Délelőtt, délben és a délutáni órákban kevés számú utasok volt a villamosoknál, de közlekedési szakértők szerint ennek az az oka, hogy a budapesti közönség nyári vasárnap délutánokon egészen elenyésző számban tartózkodik csak a fővárosban. A bojkott hívei ezzel szemben határozottan állítják, hogy siker koronázta felhívásukat és úgy a budapestiek, mint a pestkörnyékiek csak a legszükségesebb esetekben vették igénybe a villamosokat.

Vasárnap a kora esti órákban hírek terjedtek el hogy a Zugligetben, az Üllői-
úton és több helyen másutt a Népfront emberei tüntettek a villamosok ellen, sőt arról is beszéltek, hogy egyes helyeken megtámadták a villamosokat. A Magyar Hétfő munkatársa érdeklődött illetékes helyen, ahol azonban kijelentették, hogy ezeknek a híreknek nincs semmi alapjuk, sehol tüntetésre vagy rendezővárosra nem került sor.

Remélhetőleg minden tüntetés és bojkott nélkül is az illetékesek orvosolni fogják a panaszokat és találnak majd megoldást arra, hogy a kisemberekre és a pestkörnyékiekre nézve különösen súlyos viteldíjak csökkenthetőek legyenek.

Ellenzéki és kormánypárti panaszok a pásztói kerületben

A Magyar Tudósító jelenti: A pásztói kerület szombat óta megszállás képét mutatja. Már előzetesen is mutatkoztak olyan jelek, amelyek arra vallottak, hogy a választás közeledtével, a kérend biztosítása címén, megerősítik a csendőrséget. Ez a feltevés valra is vált, de minden várakozást túlhálad.

Vasárnap reggel a Független Kisgazdapárt országgyűlési képviselői megkezdték a választási körutat. Aps községből, ahol Dinnyes Lajos országgyűlési képviselő érintkezik a választókkal, Cseresnyes Aladár több képviselő ötársaságában Rózsaszentmártonba ment.

Az ellenzék úgy itt, mint a többi községben több választási visszaélés miatt panaszkodik. A panaszok szerint Szücs és Gyöngyöspatak községekben is nyomást gyakorolnak a közigazgatási hatóságok az ellenzéki érzelmű választókra, akik közül sokat ok nélkül beidéznek a község házára és kellemetlenkednek nekik.

Ezzel szemben kormánypárti részről a Magyar Hétfő munkatársa előtt éppen ellenkezőleg ellenzéki erőszakosságról panaszkodnak.

UJ TELEFONSZÁMAINK: A Kis Ujság új telefonszáma: 1-207-26. A Magyar Hétfő telefonszáma hétköznap: 1-207-26, vasárnap pedig 1-444-03 és 1-444-04.

Morfiumdráma az új Lipótvárosban

Egy magánzónó titokzatos öngyilkossága

Vasárnap reggel 9 óra tájban feldult arcú fiatal nő rohant ki a Hollán-utca 9. számú ház egyik elsőemeleti lakásából. Lefutott a házmeztérhez és kezeit tördelve így szólt:

— Segítség, a nővérem megmérgezte magát!

A házfelügyelő azonnal felsietett az elsőemeleti lakásba, amelyet Kovács Etelka magánzónó bérel, aki hugával lakott itt. Az elegáns lakás hálószobájában

falféher arccal feküdt a csipkés párnák között Kovács Etelka, akit hiába élesztgettek, nem tért magához. Az ágy mellett üres morfium fiolát találtak,

Azonnal értesítették a mentőket, de azok sem tudták magához téríteni a fiatal nőt,

akinek szervezetében már erősen felszívódott a mérge. Azonnal beszállították a Rókus-kórházba, ahol még a késő esti órákban sem tért magához és így kihallgatni nem lehetett.

A hálószobában az üres morfiumfiolán kívül

egyetlen búcsúsort sem találtak és így rejtély, miért akart meghalni a szép és jó viszonyok között élő fiatal nő.

Szombaton este már korán hazatért Hollán-utcai lakásába, mint ahogy általában mindig korán járt haza. Kis hugának sem mondott semmi olyant, amiből végtelen tetterre lehetett volna következtetni. Olyan feltevés is felmerült, hogy talán álmatlansága miatt vett be a kellőnél nagyobb adag morfiumot.

Kovács Etelka egy éve bérel a Hollán-utcai kétszobás lakást, ahol hugával élt. Régebben, mint mondják, divatszalonja volt, amit később feladott.

A napokban tért haza utazásából és gondtalannak nyugodtak látszott. Az igen csinos, feltűnően jól öltözködő Kovács Etelkáról a házban semmi különös nem tudnak.

Zárkózatban élt és kapuzárás előtt többnyire már otthon volt.

Egyesek szerint a morfiumdrámának szerelmi háttérrel van, de természetesen ez is csak feltevés.

Végleges magyarázatot csak a fiatal nő kihallgatása után lehet majd kapni az ügyben.

Vallomások a koldusvilág titkairól

Beszélgés egy pesti koldusasszonnyal, aki négy kisgyermekével viszi az „üzleteit”

Kis hír a Kis Újságban: A Vilmos császár-út 72. számú ház egyik fűtőhelyiségének bejárataánál meghúzódó kis hároméves, szőke kolduslány mosolya ment meg egy úriasszonyt a súlyos szerencsétlenségétől, mert arra a helyre, ahol egy másodperccel előbb állt, mialatt a kislánynak aprópénzt adott, hatalmas virágcserep zuhant az emeletről.

A hároméves, mezítlás csöppseget, akinek kis piszkos angyalarcát körülörpökdi a kócos aranyzóke fűrtök, Péter Margitnak hívják. Anyja Péter Mihályné. Ott laknak kint, messze az egyik külvárosi baraktelep egyik rozoga barakjában. Kilencen a hét méter hosszú, hat méter széles, töredezett ablakú „szobában”.

Péter Mihály, a családfő, aki négy év óta nem keresett semmit, a felesége, két ágyrajáró, illetve „szalmazsákrájó”, akik fejéért heti 50 fillért fizetnek a szállásért és a kenyérkeresők: az öt gyerek. A 17 éves Kovács István — Péterné első urától való — aki mint inas heti 9 pengőt keres, a 11 éves Mihály, a 8 éves Gizi, a 3 éves Margit és a 4 hónapos Sanyika, akiket a pesti utca járókelei „tartanak el”.

Szóval: koldulnak... Nem lehetnek olyan rosszak a gazdasági viszonyok, nem nyomhatja annyi teher az emberek vállát, nem lehetnek annyian koldusok, hogy tíz ember közül egy-kettő ne könyörüljön meg a pesti aszfalt kis pénzszivárgain.

— Csak két fillért tessék adni, kérem...! Ma még nem ettem semmit... — könyörögnek ezek a kis éhes, rongyos gyerekek.

Igy tesz a 11 éves kis Mihály, akinek arcából kivillognak értelmet sugárzó fekete szeméi, így tesz a 8 éves Gizike, akinek sápadt arccsókája meg-megvonaglik a tüdőbaj apró, kínzó köhintéseitől és így tanították be már a 3 éves, rózsásarcú kis szőke Margitot is, aki a legtöbb almicznát kapja mind között. Csak a legkisebb gyerek, a 4 hónapos Sanyi nem tud még kéregetni. Ott vergődik pályának csúfolt rongyaiban, anyja karjai között a pesti aszfalton és csak a fel-felszakadó sírásával szeretné tudatni, hogy nem tetszik neki valami.

— Mióta élnek így? — kérdezzük a megrémült Péternét, akit alig lehet megnyugtatni. Azt hiszi, hogy a rendőrség érdeklődik.

— Az uram már négy év óta nem keres semmit... A Pista csak három hónapja, hogy hoz haza valami pénzt, de azelőtt az is csak heti 2—3 pengő volt. Csak azért emelték a fizetését, mert egy segédet bocsátottak el és a Pista inas létére helyett dolgozik. Nagyon ügyes, derék fiú.

— Na és mikor szokott a gyerekekkel bejárni a városba? — kérdezzük.

Ijedten néz ránk.

— Ahogy jön... — mondja végre nagy-nehezen.

— Ki tanította meg őket koldulni?

— Koldulni?... — mondja álmétködvé. Igyekezünk meggyőzni, hogy nem a rendőrségről jöttünk, nem lesz semmi bántódása, ha beszél. Végül is megmondjuk neki:

— Nézzé, ott voltunk a Vilmos császár-úton, amikor az a cserép leesett. Ott láttuk a lépcsőn ülni a kis Margitot.

Erre azután megtörik. Elmondja, hogy 3 óra felé szokott a gyerekekkel bemenni a városba. Ott egymásután mind a hárman elválnak tőle, csak persze a kis Sándor marad vele,

Azután „dolgozni” kezdenek. Este felé, úgy 10 óra körül újra végigmegy a „placcokon”. Fel-szedi Mihályt, Gizit, Margitkát és elindulnak haza.

— Mennyit tudnak így megkeresni? — kérdezzük.

Erre a kérdésre azonban lehetetlen őszinte feleletet kicsikarni Péternéből.

— Nagyon változó — hajtogatja csak —, van úgy is néha, hogy még a villamospénzt sem tudjuk megkeresni...

— Melyik gyerek hozza a legtöbb pénzt?

— Margitka kapja majdnem mindig a legtöbbet — hangzik a felelet —, azután Mihály. A Gizi alig tud ideadni pár garast. Ő beteges, nem is olyan szép, mint a másik kettő, meg

Olimpiai főpróba Berlinben

Berlin, július 5.

Az olimpiai játékok rendezőségének kérésére von Tschammer-Osten német birodalmi sportvezér a berlini legkülönbébb sportemberekből, azok hozzátartozóiból álló több mint 100.000 főnyi tömeget mozgósított

abból a célból, hogy ezek délután 4 és 5 óra között egy időben menjenek ki a már teljesen elkészült olimpiai stadionba.

Valamennyi közlekedési eszközt teljes üzembe helyeztek,

a közlekedést ellenőrző szervek a helyükön voltak, az olimpiai stadion teljes személyzete a helyén volt. Egyszóval főpróbát tar-

tott a rendezőség, hogy lássa az esetleges hibákat és a javítani valókat. Még a filmesek is fölvonultak felvevőgépeikkel. Kipróbálták a stadion hangszóróinak akusztikai hatását és mindent, ami a nagy tömeg fel- és elvonulásával kapcsolatban rendezési feladat lehet.

Minden a legnagyobb rendben folyt le. A százezer főnyi tömeg, amely az utolsó helyig megtöltötte a nagy stadiont, szinte percek alatt hagyta el a 42 kijáratán az olimpiai stadiont és a legnagyobb rendben, egészen rövid idő alatt a masvasút, a földalatti vasút, a villamos, az autóbuszok és a magánautók segítségével visszatért a városba.

Hitler vasárnapi beszéde a nemzeti szocializmus eredményeiről

Weimar, július 5.

Az első nemzetiszocialista birodalmi pártgyűlés 10-ik évfordulója alkalmával vasárnap rendezett jubiláris ünnepek harmadik napján a Weimar melletti Tiefurdkastély parkjában nagy díszfelvonulás volt, amelynek során Hees Rudolf, Hitler helyettese mondott beszédet, majd maga Hitler is néhány szót intézett a felvonulás résztvevőire.

Délután volt a záróünnepség, amelyen óriási tömeg vett részt. Göbbels dr. birodalmi sajtó- és propagandügyi miniszter beszédében rámutatott a nemzeti szocializ-

mus eredményeire.

— Felépítettük — mondotta — gazdasági életünket, a munkanélküliséget csökkentettük, útját állottuk a bolsevizmusnak s Németországot a rend és a béke országává tettük. Németország nem akar többet, mint folytatni az ország belső újjáépítését.

Hitler kancellár is felszólt és rámutatott az 1918. évi lázadás és az 1932. évi forradalom közti különbségre. Több példát hozott fel arra, hogy a 15 évig tartó marxista gazdálkodás mennyire szétzüllesztette az országot s rámutatott arra az építő munkára, amelyet a nemzeti szocializmus három és fél év óta folytat.

Egy évre ítélték a bánatos özvegyek vigasztalóját

Különös ügygel foglalkozott a büntetőörvényesek. Az ügy vádlottja egy feltűnően elegáns megjelenésű fiatalember, Katona Sándor 34 éves kereskedő, aki három évvel ez előtt teljesen tönkrement. Azóta ügynökös-ködéssel kereste kenyerét, de — mint vallomásaiban elmondotta — nem volt elég számára a pénz és könnyebb úton akarta azt megkeresni.

— Sokáig gondolkodtam, — mondotta beismert vallomásaiban —, hogy miként jussak könnyen pénzhez, de nem támadt semilyen ötletem. Nem akartam törvénytelen úton pénzhez jutni. Kérdeztem barátaimat, hogy

tudnak-e valami okos tanácsot adni. En azelőtt jómódban éltem, sokat jártam szórakozni és nem bírtam így az életet. A barátok azt mondták, hogy dolgozzam. Tudtam azonban, hogy a munkáért nagyon kevés pénzt adnak ma... Egy májusi napon kimentem a temetőbe anyám sírjához. A bejártnál éppen egy koporsót kísérték át a sírhoz. Kíváncsiságból odamentem. A koporsó után csinos fiatalasszony haladt sűrűn lefátyolozva. Hirtelen ötletem támadt. Megvartam a temetés végét és amikor a fiatalasszony hazafelé indult, hozzácsatlakoztam. Mivel a gyászjelentésen, amit a temetőben a

halottasház falára kifüggesztettek, az volt, hogy a férj harctéren szerzett betegségébe halt bele, mint a férj régi katonalására mutat. Kostam be és érdeklődtem körülményei iránt.

— Rendkívül tapintatosan viselkedtem — folytatta a vádlott vallomását, — engedélyt kértem tőle, hogy meglátogathassam. Hetek múltán már arról beszélgettünk, hogy az asszonyka kis vagyonszáma valami üzlethez kellene kezdjen. Oda is adott nekem ezer pengőt, de amikor a pénzt zsebemben éreztem, nem goldoltam másra, mint arra, hogy most egyszer mulathatok egy jó nagyot. El is mentem egy mulatóba. Négy száz pengőt költöttem ezen az éjszakán. Az asszonyt hittegettem, sőt még egyszer kértem tőle pénzt. Ezt is elköltöttem. Hogy valamiképpen visszaszerezsem, újból kimentem a temetőbe és három hónap alatt hasonló módon három özevgyasszonnyal ismerkedtem meg, akiktől körülbelül háromezer pengőt esaltam ki.

A beismert vallomás után az elnök ismertette a beérkezett feljelentéseket és megkérdezte a vádlottól:

— Itt csak három feljelentés van, a negyedik nem jelentette fel magát?

— Nem kérem, az az első, aki nem jelentett fel. Azt elvettem feleségül, miután pénzt visszaszereztem.

— Tudott ő ezekről a dolgokról?

— Nem. Azt mondtam mindig, hogy ügynökös-ködéssel kerestem. Két-három napra eltávoztam Budapestről azzal, hogy vidékre megyek. Elmentem egy szállodába és ott laktam.

Ezután a három károsult asszony tett vallomást. Mindannyian a vádlott megbüntetését kívánták. Vallomásaikban elismerték, hogy Katona nem ígért nekik házasságot, nem is beszélt soha arról, csak tizetalapítást említett mindig. Abban a reményben, hogy feleségül is veszi őket, adták oda a pénzt.

— Csak azért haragszom Sanyikára, — mondotta az egyik károsult, — mert elvitte a pénzem, egyébként nem.

Mindhármukat megeskették vallomásukra, majd Katona felesége tett tanuvallomást.

— Nem tudtam arról, — mondotta, — hogy így jutott pénzhez. En már megbocsátottam neki, mert igazán szeret engem. De ha már megtette, tessék csak megbüntetni, én megvárom...

A perbeszédnek során az ügyész az egyedül maradt gyászoló asszonyok hiszékenységével tekintlenül visszaélő vádlott számára szigorú ítéletet kért. A védőbeszéd után a törvényszék háromrendbeli csalásban mondatotta ki bűnösnek Katonát és öt ezért egyévi fogságra ítélte. Az ítélet azonnal jogerőssé is vált, mert a védő és az ügyész megnyugodtak az ítéletben.

Katona Sándor ezután büntetésének megkezdésére haladékot kért, mert — mint mondotta — magánügyeit rendeznie kell és erre az időre gondoskodnia kell feleségéről.

— Csak ne a temetőbe menjen — mondotta mosolygva a tanácselnök és kéthavi haladékot adott az elítéltek, aki felesége karján távoztak a tárgyalóteremből.

Gyermektragédia

Zalaegerszeg, július 5.

Sáfár Mária hároméves nemeslányi kislány a község mellett az Eger folyó partján játszott. Játék közben a vízbe esett és elmerült. Holttestét másnap Nemestördemie község határában fogták ki a vízből.

Halálrasújtott a villám egy kisleányt

Szigetvárról jelentik: Kárászpusztán a szombat délután átvonult vihar alkalmával az egyik eselédházba, a konyhába vezető szabad kéményen, villám csapott be és Zemo Piroška nyolcéves kisleányt érte, aki súlyos égési sebet szenvedett. A szigetvári kórházba való szállítása után sérüléseibe behalt. Három kistesztvére a szoba földjén eszméletlenül terült el, de csodálatosan sértetlenek maradtak.

LÖVÖLDÖZÉS

A FRANCIA TRIKOLÓR MIATT

Páris, július 5.

Aix en Provenceban fiatalemberek több gépkocsiban háromszínű nemzeti zászlóval haladtak. A tömeg útját állotta a gépkocsiknak s az egyiket felborította. Miközben a rendőrök szorongatott helyzetükből kimentették a gépkocsi utasait, verekedés támadt s több lövés dördült el. Hét ember megsebesült.

Befogó lakatos, aki litografált bádógaru szakmában nagy jártassággal bír állandó állásra kerestetik. Részletes ajánlatot bizonyítvány másolatokkal, „Szakember 1936” jellegre kiadoba

Házvezetőnő

idősebb, keresztény, nappalra kerestetik. Részletes ajánlattal és referenciával „Komoly” jellegre a kiadoba.

Cipőhidstanczép

nagy, helyszűke miatt piaci árnál jóval olcsóbban eladó. SEVROL, Badosgáru, Dán L. és Nagy I., VI., Petneházy-u. 27-31. T.: 2-927-19.

Gyilkosság a Tisza Kálmán-téren

Rejtélyes támadás egy péksegéd ellen a park bokrai között

Véres események játszódtak le vasárnapra virzadó éjszaka a Tisza Kálmán-téren.

Két ismeretlen fiatalember agyonszúrt egy péksegédet,

akit életveszélyes sérüléssel szállítottak a mentők a Rókus-kórházba, ahol, mielőtt még műtéti beavatkozásra kerülhetett volna a sor, meghalt. Hogy mi történt a Tisza Kálmán-tér bokrai között, ez talán sohasem derül ki.

Az áldozat meghalt, a tettesek pedig elmenekültek.

Ami a véres ügygel kapcsolatban a rendőrség tudomására jutott, a tanuvallomásokból derült ki. A tanúk csak azt tudták elmondani, hogy milyen előzményei voltak a gyilkos támadásnak, de, hogy miképpen játszódtott le a dráma a sötét bokrok között, ezt természetesen senki sem tudta közölni a nyomozó hatósággal.

Boda Gyula 29 esztendő péksegéd, aki a Kender-utca 33. számú házban lakott, néhány hónappal ezelőtt megismerkedett Dankó Ilona takarítónővel. Barátság fejlődött ki közöttük. Szombaton este 8 óra tájban találkozott Dankó Ilona Boda Gyulával a Népszínház-utca és Tisza Kálmán-tér sarkán. Néhány percig beszélgettek, majd a tér felé vették útjukat. Egy padra ültek, csendesen beszélgettek, évszázadokkal egy mással. Boda egyszer csak felkelt, a leányt magára hagyta. Három-négy paddal odéült le ismét a péksegéd.

A fiatalemberhez két suhanc telepedt le.

Dankó Ilona hiába szólít udvarlójához, nem kapott tőle választ. A két fiú beszélgetésű látszik, annyira lekötötte Boda Gyulát, hogy nem is hallotta, ami körülötte történt. A takarítónő kíváncsian figyelt a padon ülő három fiatalemberre, akiknek csendesen beszélgetés hangos vitatkozásba csapott át. Indulatosan vitatkoztak valamiről.

— Ne itt légy legény, gyere beljebb!... — hallatszott.

Talán virtuskodásból Boda Gyula eleget is tett a felszólításnak és az egyik fiatalemberrel a padok mögött elhúzódó bokrok között eltűnt. Dulakodás nesze hallatszott a sötét cserjék mögül. Csakhamar felkelt a harmadik fiatalember is, aki követte őket a bokrok közé.

Néhány pillanattal később a két suhanc futásnak eredt, a péksegéd pedig bizonytalan járással, dülöngélve lépett ki a fák mögül.

Alig haladt pár métert, a szívéhez kapott, majd a sétányon lergoyott.

Dankó Ilona rémülten rohant a mozdulatlanul fekvő férfihez, majd egy munkás és az egyik parkőr is odasietett, hogy megtudják, mi történt. Boda Gyula fölé hajoltak.

— Megszúrtak... — nyöszörögte elhaló hangon a szerencsétlen fiatalember.

Nagy József csepeli gyárimunkás, aki szemtanúja volt a Tisza Kálmán-téren lejátszódtott véres jelenetnek, a mentőkért telefonált, a parkőr pedig a Népszínház-utcában szolgálatot teljesítő rendőrrel közölte a történeteket. A kikerített mentők megállapították, hogy

a késtől eredő szúrás a szív táján hatolt be.

Hordágyra fektették a verekedés áldozatát, akit a Rókus-kórházba szállítottak. Boda Gyulát azonnal az operációs terembe vitték,

mielőtt azonban hozzákezdtek volna a műtétnek, a tragikus sorsú fiatalember meghalt.

A halálosvégű szurkálás után a rendőr jelentést tett a bűntényről a főkapitányság központi ügyeletének, ahonnan azt az utasítást kapta, hogy a tanúkkal együtt jöjjen be bűnügyi rendőrségre.

A főkapitányság bűnügyi osztályán nyomban megkezdtek a három tanú kihallgatását. Elsőnek Dankó Ilona mondta el, hogy mi történt.

— Beszélgettünk, amikor Boda Gyulához odalépett a két suhanc. Úgy emlékszem, hogy az egyiket Rudinak, a másikat pedig Cigánynak szólította. Kcpupézt kértek. Az ismerősöm nem teljesítette kívánságukat. Utána vitatkozás hallatszott, de hogy az miről folyt, azt nem tudom. Néhány perccel később mindhárman belementek a bokrok közé, ahonnan Boda véresen, tántorogva jött ki. A barátai elmenekültek.

Hasonló vallomást tett a Tisza Kálmán-

tér öre és Nagy József gyárimunkás is. Az egybehangzó vallomások után a főkapitányság gyilkossági csoportjának detektívjei megkezdtek a nyomozást, hogy kézrekerítsék a két szurkálót.

Személyleírás is van már a rendőrség

birtokában a vakmerő támadókról. Rudi 23 év körüli, csavargókülsejű, micisapkát viselő fiú, társa pedig 19 évesnek látszik, hadarva beszél. Fehér inget, szürke mellyent és sötétebb színű nadrágot viselt a gyilkosság elkövetésekor.

Vasárnap kirándult az Interparlamentáris Unió

„Magyarországon Interparlamentáris Uniótagnak lenni jó, — ezt fogják odahaza a követér és kopasz delegátusok családtagjaiknak mesélni. A magyar határra való megérkezésük pillanatában a Magyar Allamvasutakra szóló elsőosztályú jegy várta őket, az állomáson autót, azután kézről-kézre áadták őket, meghívások, mulatságok, ajándékok — közben tanácskozásra alig akadt idő.

A szombat délutáni tanácskozások előtt mindenkélt a parlament egyik szobájában lévő „kincseskamrába” invitálták meg a delegátusokat, ahol mindenki névre szóló gyönyörű hatalmas szivarcsomagokat kapott. Arra az udvarias kérdésre, hogy a delegátus úr dohányzik-e, kivétel nélkül mindenki igenel felelt. A szivarokon kívül kis üveg barackpálinkát kaptak az urak, hölgyhozzátartozóik pedig két doboz cigarettát és egy-egy pompás, kézimunkával készített magyar babát. Ezenkívül azonban se szeri, se száma annak a rengeteg könyvnek, képeslevegélőlapnak, notesznak, tárcának, albumnak, amelyet a delegátusok kaptak. Izléses selyemtárcában szigeti belépőt és a fedettuszodába szóló jegyet kapott mindenki, a tárcák pedig duzzadtak a meghívóktól. Naponta bankettek vannak a

tiszteletükre és közben szortirozzák a meghívókat, mert minden delegátus a hivatalos bankettekén kívül magánmeghívásokat is kapott.

A szónokok az értekezleteken valamennyien a békéről beszéltek és arról, hogy a saját országaikban lévő politikai állapotok hogyan kapcsolódnak be a világbéke gondolatába. És mindegyik védi és kívánatosnak tartja a Népszövetséget, amely ezekben a napokban nehéz küzdelmével vívta Genfben a béke és háború malomköve között. A delegátusok nagyrésze nem figyel, csak a gyorsítók és tolmácsok dolgoznak megfeszített erővel. Egyébként mindenki újabb három kiló prospektust szerez és a delegátusok naponta a magyar vidéknek és Budapestnek látványlábba merülnek el a szónoklatok alatt.

Vasárnap már reggel nyolc órákor kiráncigálták a delegátusokat az ágyból, mert kilenc órákor autón indultak Visegrádon át Esztergomba, ahol a hercegprímás fogadta őket. Onnan Tatabányára, majd Bábodra és éjszaka érkeznek vissza Budapestre.

Az Interparlamentáris Unió tagjai fáradtan, de bizonyára a látványlából sok élménnyel gazdagodva térnek vissza Budapestre, hogy hétfőn azután újra folytassák szónoklataikat.

Négy napig a kifosztott lakásban rekedt a betörő — elfogták

Négy napig rejtőzködött egy lakásfosztogató abban a lakásban, amelyet kirabolt és akit akkor fogtak el, amikor zsákmányával menekülni akart. A Sörház-utca 4. számú ház felügyelője vasárnap reggel 3/4 órákor észrevette, hogy Löhrer Béla részvénytársasági igazgató lakásában idegen tartózkodik. Tudta, hogy a lakás bérlője nincs otthon, Gödön nyaral.

Gyanúsak talála a lakásból kiszűrődő zajt, lesietett az utcára, bezárta a kaput, majd a közelben szolgálatot teljesítő rendőrrel közölte észrevételét. Lakatos is kerítették, akivel kinyitatták az igazgató lakását, majd keresésére indultak a betörőnek. A szekrények fel voltak törve, az asztalok fiókjai kihúzóva. Az ebédlő egyik sarkában háztáskát találtak, amely különböző fémernüekkel és ruhákkal volt megrakva. A betörőnek azonban nem sikerült nyomára bukkanni.

A rendőr átkutatta a lakást és a beve-

tett ágyak párnái között megtalálta a keresett lakásfosztogatót: Albert Erzsébet 30 éves cselédet, aki két esztendővel ezelőtt állott Löhrerék szolgálatában. A leleplezett betörőt bekisérték a főkapitányság bűnügyi osztályára, ahol már a kora reggeli órákban megkezdtek kihallgatását.

Albert Erzsébet vallomása során elmondta, hogy április óta munka nélkül van. A nyomora vitte a bűnbe. Már július másodikán bemászott a részvénytársasági igazgató lakásába, ahol minden értéket összeszedett, de nem volt alkalma a lopott holmikkal elmenekülni, mert olyan nagy a házan a forgalom, hogy attól félt, leleplezik. Négy nap óta az éléskamrában talált befőttelekből táplálkozott.

A bűnügyi nyilvántartó adataiból megállapították, hogy Albert Erzsébet lopásért egyizben már büntetve volt. Kihallgatása után a betörő cselédet a rendőrség őrizetbe vette.

Dolgozik a fűrógép a Városligetben

Helyszíni közvetítés az új hőforrás szépen haladó fűrási munkálatairól

Budapest a közeljövőben egy új és minden eddiginél nagyobb értékű hőforrással fog gazdagodni. Ez lesz a főváros 194-ik hővízű forrása. Egy hónappal ezelőtt a Széchenyi-fürdő északi szárnyától alig pár méternyire állították föl a 24 méteres fűrótoronyt, azon a helyen, ahol a geológusok véleménye szerint

mintegy ezer méternyi mélységben 75 Celsius fok körüli forró artézi víz rejtőzik.

A fűrás közben mind kedvezőbb jelek mutatkoztak. Szombaton délelőtt 148 méter mélységig jutottak a mélyfúróval és talajhőmérséklet-vizsgálatot tartottak. Ebben a mélységben normális körülmények között a talaj nem melegebb 15—17 fok Celsiusnál. Természetes tehát, hogy

a fűrást vezető mérnökök örömmel olvasták le a talajhőmérő 25 Celsiusfokos jelzését.

— Abból a tényből, — mondotta a Magyar Hétfő munkatársának az artézikut fűrását vezető mérnök, — hogy 148 méter mélységben a talajhőmérsékleti különbség körülbelül 10 fok, minden bizonnyal arra lehet következtetni, hogy a geológusok helyesen jelölték ki a fűrási pontot és hogy az igért mélységben, vagy talán még előbb rá fogunk bukkanni a forróvízre.

A Magyar Hétfő munkatársának alkalma volt megismerlni az éjjel-nappal folyó fűrásmunkákat is. A deszkapalánkkal körülkerített terület közepén áll a 24 méter magas fűrótorony. Közepén mozog a csigán függő, úgynevezett „ejtőgép”. Harminc métermázsza

CAFÉ-BAR
DANCING

FLÓRIÁN

CSODAS
BALATONI
SZÓRAKOZÓHELY

BALATONZAMÁRDI

TELEFON: 11
Szezón: július és augusztus hó.

súly terheli a 148 méter mélyben dolgozó 480 milliméter széles vas-ékot, amelyet egy 60 lóerős gőzgép emel föl minden 2—3 másodpercben mintegy 15—20 centivel, hogy ismét leejtve mindig nagyobb és nagyobb területet hódítson a föld belseje felé. A mélyben dolgozó vas-ék rúdiban folytatódik. Ez a mintegy 3 centiméter átmérőjű üreges vasrúd 15 méteres részekből van összetéve. Így tehát a 148 méter mélységig, már 10 darab ilyen fűró-rúd van egymás fölé erősítve. Az egész szerkezet egy 500 milliméter átmérőjű csőben dolgozik, amelyben 10 atmoszféra erővel nyomnak le vizet, hogy a vas-ék részére puhítsák a talajt. Ugyanez az erő nyomja azután föl a már fölösleges vizet és a kifűrt talaj-anyagot az üreges fűró-rúd. Innen egy nagy tartályba ömlik ez az átázott massa, ahol szűrők segítségével kiválasztják a felszínre került talajt és azt geológiai szempontból vizsgálat alá veszik.

Apró kis kupacok fekszenek a geológusok asztalán. Mindegyiken cédula, amelyik a talajréteg változását jelzi. Mint azt véltük közölték, eddig 54 féle talajrétegen hatolt keresztül a fűrás. Először a humuszon, azután néhányféle homok-, majd kavicsrétegen, végül pedig következtek az agyagrétegek.

Most egyszerre megszűnik az ejtőgép monoton zaja és vezényszavak hallatszanak. A tizedik üreges fűró-rúdból már alig látszik ki valami az akna száján. Az ejtőgépet a csiga segítségével felhúzzák a magasa, ott új 15 méteres fűrórudat erősítenek rá. A 60 lóerős gőzgép újra munkába kezd és a fűrás munkája tovább halad.

Igy harcolja ki a gép az emberi ész segítségével az újabb és újabb centimétereket, métereket a föld mélyében fekvő sziklaképző agyagrétegekben, hogy mind közelebb jusson a gyógyító forró artézi-vízhez.

A munka éjjel-nappal folyik és

reméljük, hogy két-három héten belül legyőzik az összes talaj-nehezégeket, és vigan fog buzogni a főváros legújabb artézi-forrása.

Pontos
hírszolgálat
oleven
riportok
a **8** filléres
KIS UJSÁGban

Halálra éhezettette gyermekét

Nyíregyházáról telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója:

Kisvárdán néhány nappal ezelőtt gyanus körülmények között meghalt egy nyolcnapos csecsemő. Az orvosi vizsgálat szerint valószínű, hogy az újszülött halálát bűncelekmény idézte elő.

A csendőrség az esetről jelentést tett a nyíregyházi ügyészségnek, amely elrendelte a holttest felboncolását. Dr. Márkus László és dr. Demjén József törvényszéki orvosok végezték el a boncolást és megállapították, hogy a kisgyermeket halálra éhezettették.

A vizsgálat során megállapították, hogy a csecsemő anyja egy szomszédasszonyával akarta megöletni gyermekét. Valószínű, hogy a lelketlen anya nem adott táplálékot az újszülöttnak és így ő okozta a halálát. A gyanúsított nő életveszélyes beteg, eddig még nem tudták kihallgatni.

Kevés pénzzel
sokat érő
TELKET
vegyen Budatétényben

Érdeklődőket díjtalanul kivisszük.

MAGYAR ÁLTALANOS INGATLAN-BANK RT., IV., Deák Ferenc-utca 17. sz.
Telefon: 1-818-51.

Stux és Fux

avillamascél és a telefoncél

Szín: egy villamosmegállónál találkozik Stux és Fux.

FUX: Mi ujság, Stux úr? Hová készül?
STUX: Megyek fürdeni...
FUX: Melyik strandra?
STUX: Ki mondta, hogy strandra?
FUX: Hát talán uszodába?
STUX: Dehogy. Az nekem mind túldrága.
FUX: Hát akkor hol fürdik?
STUX: A villamoson. Ott csak hat fillérbe kerül...

FUX: Ezt nem értem... Hogyan lehet a villamoson fürödni?

STUX: Váltson egy tantuszt és zsúfolódjon be az utasok tömegébe, majd meglátja, hogy fürdik az izomszagban és csuromvíz lesz, mire leszáll...

FUX (mérges): Mondja, már megint kezd az ugratást?

STUX: Ugyan, mit képzél? Hogyan tud maga a villamoson a kisszakasz-helyen ugrani?

FUX: Hallja, ne forgassa ki a szavaimat! Elég nagy baj, hogy ennyire megdrágult a villamos...

STUX: Már hogyan drágult volna meg? Most is csak hat fillér egy tantusz...

FUX: De az átszállójegy 24 fillér helyett 30 lett.

STUX: Annak az ára nálam változatlan maradt...

FUX: Hogy-hogy?

STUX: Úgy, hogy elblicelem a jegyváltást...

FUX: Ez hasonlít magára! Mikor váltott utoljára jegyet?

STUX: Húsz évvel ezelőtt...

FUX: Es azóta nem büntették meg?

STUX: Dehogyis. Ellenkezőleg, pont akkor büntettek meg, amikor jegyvet váltottam...

FUX: Ezt nem értem...

STUX: Büntetésül megkaptam egész életre a feleségemet, amikor húsz évvel ezelőtt jegyvet váltottam vele...

FUX (dühös): Hogy büntetnék életfogytiglani fegyházzal a rossz viccel miatt! Én a villamosról beszélek! Azért utaznak most olyan sokan tantusszal, mert mindenfajta jegy megdrágult.

STUX: Azt mégsem lehet mondani, hogy mindenfajta jegy drágább lett...

FUX: Miért?

STUX: Mert például a mozijegyek árát a nyárra leszállították...

FUX: Slussz! Elég volt ebből a témából! Mit szól az új telefon-rendszerhez?

STUX: Az is megdrágult?

FUX: Ördögöt! Az új tárcsázásról van szó! Tud már telefonálni?

STUX: Én, sajnos, sohasem tudok, ha szeretnék...

FUX: Miért? Nem tud tárcsázni?

STUX: Dehogyis. Azért nem tudok telefonálni, mert nincs húsz fillérem...

FUX (dühös): De maga szerencsétlen, én a magasabb számokról beszélek!

STUX: Magasabb számok? Felelték a telefondíjat is 20-ról 30 fillérré?

FUX: Az esze tokját! A telefonhívó számokat emelték fel egy számjeggyel!

STUX: Mi értelme van annak? A sógoromnak eddig 243-25 volt a telefonszáma és most 243-26 lesz?

FUX: Mondja, hol él maga, hogy még ezt sem tudja? Öt szám helyett most hatszor kell tárcsázni. Minden szám elé egy egyest kell tenni!

STUX: Még jó, hogy nem egy ötöst, vagy pláne egy tizest...

FUX: Miért, mi a különbség?

STUX: Mert egy pengőm néha még van, de egy ötösöm, vagy pláne tizeseim igazán nincs soha...

FUX (vörös a méregtől): Hagyjuk ezt a témát, mert még felnyársalom magat dühben! Különben is jön egy villamos, erre felszállók.

STUX: Én is megyek meglátogatni a sógoromat, akit elítéltek valutázásért három évre.

FUX: Na és nem fellebbezett?

STUX: Ellenkezőleg, lejjebbezní szeretne szegény...

László Ferenc

13

kisszakaszt egy hónapra való élményt vásárol meg az

UJ MAGAZIN

májusi számával, ha még ma megveszi a legközelebbi trafikban

SZALAY fodrász-üzlet

VIII., József-körut 2.

Elsőrangú URI ÉS NŐI kiszolgál

Pesti moziélet

Mint értesülünk, befejezték a Hunniában *Lehár Pucsrítájának* felvételeit. A film utolsó jelenetét egy hangulatosa magyar csárdajelenetet forgattak, amelyben a film primadonnája *Eggerth Márta* magyarul végigénekelte a csárdá nagy jelenetét. Nagy slágere lesz a filmnek a stilizált magyar csárdás, amelyet *Köszegi Ferenc*, az Operaház szolótáncosa táncolt *Eggerth Márta*val. A mulatójelenetet a Hortobágyról hozott cigányzenekar kísérete.

Az *Eggerth Márta*-film után egy „Zoro-Huru”-filmnek a felvételei készülnek a két ismert dán komikussal *Pat* és *Patachonnal*, akik most először fognak személyesen Budapesten tartózkodni. Az új *Zoro-Huru* film címe: „Tizenkét szék”. A női főszerepet a magyar származású *Hilde von Stolz* játssza, aki Kolozsvárról került ki Bécsbe, mint film-színésznő. De már többször Budapestben is dolgozott a filmstudióban a németekkel. Az új filmben szerepet vállalt *Halmay Tibor* is.

Utána egy magyar film felvételei kezdődnek meg, amelyet az a magyar filmvállalat készített, amely nagy sikert aratott előző két magyar filmjével, a *Mescantó*-val és az *Elnök-kissasszonnyal*. Az új magyar film címe az „Egyforduló”, zenei filmjének, melynek muzsikáját *Nádor Mihály* állítja össze *Csakjovszkij* műveiből. A regényes filmjének szövegkönyvét *Vitéz Miklós* írta. A film rendezője *Gál Béla*, főszereplői *Gordon Zita*, *Komár Julia*, *Páger Antal*, *Rajnay Gábor* és *Toronyi Imre*.

A Filmiroda stúdiójában szintén két új magyar film lázas előkészületei folynak. Az egyiknek a forgatókönyvét *Hunyadi Sándor* „Három Sárkány” című darabjából *Nóti Károly* írta. A film muzsikáját *Szlatinay Sándor* komponálja. A főszerepet *Kabos Gyula* játssza. A filmet ifj. *Vajda László* rendezte. A második új magyar film, melynek előkészületeit szintén megkezdtek a Filmirodában „Dunaparti randevu” címmel készül. A darab forgatókönyvét szintén *Nóti Károly* írta, *Fodor Sándor* és *Kun Erzsébet* eredeti szövegkönyvéből. A női főszerepet *Tolnay Klári* játssza.

Megkezdődtek a külső felvételei a „Nászút féláron” című magyar filmvígjátéknak. Az eredeti filmvígjátékot *K. Halász Gyula* és *Kristóf Károly* írták. Rendező *Székely István*, a darab női főszereplője *Agai Irén*. A külső felvételek a héten kezdődnek meg Olaszországban. A felvételek állomásai *Velence*, *Nápoly* és *Capri* szigete.

Molnár Ferenc szindarabjaiból filmváltozatot eddig csak amerikaiak és franciák készítették, de siker nélkül. *Molnár Ferenc* hiába

nemzetközi író, mégis annyira magyar és annyira speciálisan pesti, hogy csak magyarok készíthetnek végre egy sikerült *Molnár*-filmet. Ezért elhatározták, hogy az *összes két Molnár-filmet forgatnak*. Az egyik *Molnár Ferenc* legnépszerűbb romantikus elbeszéléséből készülne, a „*Gazdátlan csónak története*”-ből. *Molnár Ferenc* hozzájárult ahhoz, hogy regénye filmre kerüljön és megadta a kizárólagos joggal való engedélyt. A drámai filmjének két verzióban készülne, magyar és német nyelven. A darab főszerepét *Darvas Lili*, *Agai Irén* és *Ráday Imre* játsszák. A filmet *Székely István* rendezné. Ez volna az első Budapesten készülő *Molnár* hangosfilm. Ezenkívül a *Testőr* című nagysikerű vígjátékából is magyar filmváltozatot akarnak csinálni, az eredeti *Molnár*-dialógusok felhasználásával és két-három eredeti magyar zeneszámmal.

Kálmán Imre népszerű operettjének, a *Cigányprimás*-nak filmjogát egy amerikai és egy francia filmgyár szerezte meg. Mind a kettő a közel jövőben akarja megfilmesíteni *Kálmán Imre* régi híres operettjét. Az amerikai filmvállalat *Jeanette Mac Donaldot* és *Max Edy-t* szerződtette a *Cigányprimás* két főszerepére. A franciák pedig *Párizsban* már el is készítették a *Cigányprimás* filmváltozatát, melynek bemutatóját már szeptemberben tartják fényes külsőségek között a *Bouffes Parisiensben*. A magyar filmszakma érdeklődéssel várja, hogy a *Cigányprimás* melyik filmváltozatának lesz nagyobb sikere?...

Korda Sándor, a *London* film művészeti igazgatójának öccse *Korda Zoltán*, aki nemrég készült el arabiai filmjével, a héten *Budapestre érkezik, háromhetes pihenőre*. Augusztus végén utazik vissza *Londonba*, hogy új filmjének felvételeit megkezdje, az új denhami stúdióban. Mint értesülünk, *Korda Sándor* is, aki több, mint tizenöt éve nem volt Budapesten, november elején *Budapestre érkezik, kéthetes tartózkodásra*, amely tisztára magánjellegű lesz, semmiféle üzleti tárgyalásokat nem fog folytatni.

A magyar filmvállalatok a nyári holt szezon alatt erősen készülnek az őszi mozi-szezonra. Az elmúlt idény tapasztalata azt mutatta, hogy a jó francia filmek sokkal nagyobb sikert arattak Budapesten, mint a német vagy amerikai filmek és ezért a magyar filmvállalatok a jövő szezonban már több francia filmet fognak bemutatni, mint eddig. A párizsi filmstatistika kimutatta, hogy a francia filmek az idei szezonban már kiszorítják Közép Európából a német filmet.

ALÁRS/ALGÓBAN

HOGY MENNEK A NYÁRI SZINHÁZAK?

— Változó szerencsével. Sok függ itt a darab sikerén kívül az időjárástól és attól is, hogy nincs-e valami szabadtéri produkció, mert ebben a nagy melegben este szívesebben ül ki a közönség például az Állatkertbe meghallgatni a szabadban egy hangversenyt vagy színelőadást. Azért a nyári színházak sem panaszodhatnak eddig, bár még csak szezonjuk elején vannak. Nehezebb már azoknak a bátor kísérletezőknek a helyzete, akik téli színházban próbálnak egy-egy nyári darabhoz közönséget vonzani, mert ehhez túlságosan nagy a hőség...

MI UJSÁG EGGERTH MÁRTA KÖRÜL?

— Egyedül mi árultuk el néhány héttel ezelőtt, amikor a művésznő hazajött filmezni, hogy bármennyire tagadja is, férjhezment *Jan Kieparához*, a népszerű operabájoshoz. Most aztán maga a férj leplezte le ezt a félte örözt titkot egy Lengyelországban adott nyilatkozatában... Hogy mit szól hozzá *Eggerth Márta*, aki eddig szerződéses kötelezettségeire való tekintettel titokban tartotta házasságkötését, az kérdés... Annakidején azt is elpletykáltuk, hogy *Eggerth Márta* nászajándékul férjétől *Krynica lengyel üdülőhelyen egy nagy szállodát kapott*. Most elárulhatjuk, hogy *Kiepara* éppen ott várja feleségét és *Eggerth Márta* pesti filmezésének befejeztével siet saját szállodájába a férjéhez...

MI KÉSZÜL AZ ÚJ SZEZONRA?

— A legérdekesebb darab minden bizonynyal *Herczeg Ferencé*, aki annyi idő után Ba-

laton melletti pihenőjét arra használja fel, hogy az új szezonra új darabot írjon, amelyet valószínűleg a Vigaszínház fog bemutatni. Eddig az illusztris író elfoglalta a *Biedno*-nak a szegedi szabadtéri előadásra való átírása, de most, hogy ezt a munkát befejezte, megkezdte új darabjának írását és a nyár végére el is akar készülni vele. A jövő szezon legnagyobb színházi eseménye minden bizonnyal a *Herczeg*-premier lesz.

MI HIR A TURNÉZÓ TARSULATOKRÓL?

— Általános a panasz, hogy az idén a vidéki turnék üzletileg sokkal rosszabb eredménnyel végződnek, mint az előző években, aminek az a magyarázata, hogy a multévi rossz természetű események miatt nagyon kevés pénze van a legtöbb helyen a vidéki közönségnek. Ezért aztán a legtöbb turnézó társulat hamarabb is fejezi be körútját, mint tavaly és bizony már sokan itthon vannak és legfeljebb egyes alkalmi előadásokra ruccanak le a Balaton mellé. Azt mondják, ez még a legkevésbé kockázatos vállalkozás, mert a balatonon fürdők az idén máris nagyon szépen látogattak.

KÉRÜNK MEG EGY DERUS ESETET!

— Két bohém színész találkozik a törzsasztalnál és a következő párbeszéd zajlik le közöttük:

— Adj kérlek kölcsön tíz pengőt.
— Nekem nincs, de menj oda ahhoz az úrhoz annál a sarokasztalnál, az egy gazdag bankár, és kérj tőle.
— De hiszen nem ismer engem az a bankár!
— Eppen azért...

Evelt On már gramofónlemezt?

Jöjjön el és nézze meg a

Szomorú csütörtök — vidám vasárnap

című filmskeccset a jéggel hűtött

FORUMBAN és megláthatja a legmulatságosabb pesti mókát

Minden este vegye meg

KIS UJSÁG

Őszi szombat után nyári vasárnap

A szombati őszi idő után vasárnap újra fogasra kerültek a felöltők és előkerültek a turistaruhák, tropicálok, shortok, meg a fürdőtrikók.

A pesti ember vidáman tekintett fel a nap-sugaras égre és megindult a kirándulóhelyek, strandok felé. A szél fújt ugyan, de ez nem változtatott a programokon.

Röggel 8 óra felé már zsúfolt villamosok robogtak a városban, nem nagyon látszott meg a kocsikon a vasárnapra beigért „utas-sztrájk”, amellyel a tarifaemelés miatt akarták büntetni a BESZKART-ot. A BESZKART vezetői helyett csak a kocsivezetőknek volt melegük a rájuk préselő utasoktól a kisszakasz-perronon.

Rekord dolgában persze a budai és az újpesti villamosok vezettek. A kirándulóhelyek és strandok közönsége valósággal ellepte ezeket a kocsikat.

A vikendházak és csónakstégek mozgalmát képet mutattak. A szelid kettőskönyvelőközl ismét marconna vadevezősök lettek és vidáman vágta neki csónakjukkal a Dunának egy-egy „jó csónakházból való urilány” kíséretében.

A zsúfolt kirándulóhajók fedélzetéről délelőtt már alig lehetett látni a Dunát a sok csónaktól és a különféle divatszínben pompázó fürdőtrikótól.

A HEV vicinálisaira és a svábhegyi fogaskerekűre is nyugodtan ki lehetett volna tenni a „meglett” táblát.

A strandok, amelyeken szombaton még diergett a személyzet, vasárnapra ismét látogatott nyári üzemmé váltak. Tizenegy óra felé már nem lehetett helyet kapni és a kabinok nyugodtan kivethették volna nyári szabadságukat. Libegtek a shortok a szélben, égtek a strandolók a napon és a vízben csak „lépésben” lehetett úszni, olyan sokan voltak.

A nyár örömeit élvező pestiek zöldvendéglőben fejezték be a vasárnapot. Itt is komoly körözött- és sósikfili-rekordok voltak. Rántott csirke és libaeleje lényegesen kevesebb fogyott. Pesti ember, aki többnyire visszafelé olvassa az étlapot, már régen leszúrta azt a zöldvendéglői tanulságot, hogy libaelejének szomorú a vége. (H—sz.)

Gavallér „skótok” előnyben

A népszerű pesti komikus, *Radó Sándor*, egy groteszk „skót”-figurájában két órán keresztül tartja állandó derűtségben a mozi közönségét, a „*Forog az idegen*” című filmskeccs keretében, filmen és színpadon. Partnere a kacagtatásban, szórakoztatásban és táncban boszorkányügyességű *Feleky Kamill*, aki egyben kitűnő színésztánczó is. Nagyon jó a tehetséges *Orosz Vilma*, *Matyó Kató* szerepében és igazi fiatal naiva *Komlós Juci*. Epizód szerepekben *Bárony István*, *Dajbukát Ilona* és *Keleti László* tüntek ki. *Pásztor Béla* sok ötlettel és burleszkyszerű humorral rendezte a szkeccset. *Bécsi József* operatőr filmfelvételei tiszták és mozgalmassak.

A *Rádus* premirközönsége jól mulatott az első nyári filmskeccsen és sok tapssal jutalmazta a színészeket a harminckétszáz cigány-purdé-zenekart és a *Nadás-dzsasz-triót*.

„Szomorú csütörtök” sikere a Fórumban

Igazi nyári mulatságot nyújt *Harmath Imre* és *Lakner Artúr* „*Szomorú csütörtök, vidám vasárnap*” című filmskeccse, amely tele van kedves ötletekkel, komikus helyzetekkel így a filmen, mint a színpadon. A humor zászlóvivői *Rátkai Márton* és *Gombaszögi Ella*. Mulatságos partnerei *Keleti László* és *Kirdy Irén*. Két órán keresztül úgy a filmen, mint a színpadon énekelnek, táncolnak és mókáznak a kitűnő színészek. Egyedül *Szönyi Lenke* és *Pataki Jenő* nem ítötték meg a mértéket, amj a többiek színészi játéka után várható volna. *Lakner Artúr*, a népszerű *Lakner bácsi*, sok humort és ötletet vitt úgy a filmbe, mint a színpadi rendezésbe. Három ötlete kirobbanó taposs sikert aratott: a gramofónlemezek evése, a kettős zongorajáték filmen és a zenekarban egyzserre és az unalmas, nagy filmfeliratok parodizálása. Szóval mindent egyfűt-nyélre, hozzászámítva a kitűnő ritmikus sláger-izd számokat is, a „*Szomorú csütörtök*” című filmskeccs vidám vasárnap sikert aratott (V.)

SPORT

Elmaradtak a rekordok az atlétikai bajnokságban

Darányi vereséget szenvedett - Donogán döntőbe sem került

A BSZKRT-pálya nézőterén közel ötezer néző jelent meg az atlétikai bajnokságok alkalmából. Ezúttal jó rendezésben és szép versenyekben volt része a sportszerető budapesti közönségnek. A bajnokságban szokásos rekordok most elmaradtak, mert a versenyzőket zavarta az erős szél és idegesítette az olimpiai kiküldetés kérdése. A meglepetések nem maradtak el, mert

Darányi tizenegy év után először maradt alul a magyar bajnokságban, Donogán pedig a diszkoszvetésben nem is került a döntőbe.

Vasárnapra megjavult a starter is. Rekord mindössze csak egy dőlt meg, az is érvénytelen, mert birtokosa — *átigazolás alatt lévén* — versenyen kívül indult. Megdőlt ezzel szemben a kerületi rekordok egész sorozata.

A VERSENY EREDMÉNYEI:

A 200 méteres síkfutás előfutamaival kezdődött a vasárnapi bajnoki verseny. A legnagyobb meglepetésre *Sir*, az egyik legnagyobb favorit,

idegállapotára való hivatkozással távolmaradt a versenytől.

Az első futamot Gyenes nyerte 22.5 másodperces idővel, míg a másodikikat Ember 22.7 alatt,

1500 méteres síkfutás:

Az 1500 méteres versenyben nem volt előfutam, azonnal a döntőt futották. A mezőny élére Izsóf állt. Az első kör ideje 59.2 mp, a 800 méteré 2:06 mp, az 1200 méteres távon az idő 3:12 mp volt. Szabó Miklós 1000 méternél már elől van, de Aradi és Iglói nyomon követi. Az egyenesben erőteljes finisbe fog Szabó és elhúzza két ellenfele mellett, *de látszik, hogy nem erőlködik, túlságosan és csak annyit ad ki magából, amennyi a verseny megnyerésére okvetlenül szükséges.*

Bajnok: Szabó Miklós MAC 3:58.4 mp, 2. Iglói BBTE 4 perc, 3. Aradi Debrecen 4:00.2 mp, 4. Eper UTE 4:04 mp,

Súlydobás:

A nap legnagyobb meglepetését hozza a máskor unalmas súlydobás.

Darányi vereséget szenvedett Horváthtól,

aki második dobásával nyeri a versenyt a bágyadtan dobó Darányi dr.-ral szemben. Tizenegy esztendő óta ez volt Darányi dr. bajnoki konkurrenciában elszenvedett első veresége.

Bajnok: Horváth MAC 15.20 m, 2. Darányi MAC 15.02 m, 3. Rákhegyi Székesfehérvár 14.03 m, 4. Deák Szeged 13.83 m.

110 méteres gátfutás:

Hiába keressük a startnál Kovácsot, nem jelenik meg. A startok rosszul sikerülnek s csak a negyedik kísérletre indul el a mezőny,

Jávor elejétől kezdve végig vezetve biztosan nyeri versenyt.

Bajnok: Jávor BSZKRT 15.3 mp, 2. Szabó MAC 15.5 mp, 3. Levente Budafok 15.6 mp. (*pestvidéki rekord*), 4. Szabó BEAC.

200 méteres síkfutás:

A döntőre Gyenes, Minay, Szondy, Ember, Gerő és Györky állanak fel. Gyenes a belső pályán hatalmas iramban kezd, behozza az összes pályaelőnyöket és a hátszélről támogatva, kiváló időt ér el.

Bajnok: Gyenes MAC 21.6 mp, 2. Minay BBTE 22 mp, 3. Ember Debrecen 22 mp (keleti kerületi rekord), 4. Gerő MTK.

Magasugrás:

A nap leghosszabb versenye. Több mint két órán keresztül a javítások soha nem tapasztalt mennyisége untatta a nézőket, az egyébként igen jól rendezett versenyen. A holtversenyek is csak hosszas ugrázkodás után értek véget. Nem csoda, hogy Bódosi, aki doktorátusa óta először indult nyilvános versenyen, a végére elfáradt. Késmárky reaktiválása nem járt sikerrel. Feltűnést keltett Rozsnyay, a BSZKRT atlétája, aki mintha csak a közönség idegeln akarna táncolni, minden magasságot csak harmadszorra ugrott át.

Bajnok: Bódosi dr. BBTE 188 cm, 2. Súlyom Szeged 188 cm, 3. Kerkovics BBTE 182 cm, 4. Rozsnyay BSZKRT 182 cm. Az

első helyért folytatott pontverseny 186 cm-nél dőlt el.

Közben hozzákezdtek a 400 méteres síkfutás előfutamaikhoz. Az elsőt Zsitvay 51.2 mp, a másodikikat Vadas 50.5 mp alatt nyerte. A 400 méteres gátfutás első előfutámában a sétáló Kovács 58.3, a másodikban Levente 57.2 mp alatt nyert.

Diszkoszvetés:

A nap kellemes meglepetése. Madarász első dobásával pompásan kapja el a szél irányát és diszkosza hatalmas taps közepette jóval a 45 méteres vonalon túl csapódik a földre. Madarász többi dobásaival csak megközelíti az elsőt. A második meglepetés: *Donogán kiesése*. A kiváló diszkoszvetőnek a szél nem kedvezett, 43.25 méteres dobással kiestett a döntőből.

Bajnok: Madarász BSZKRT 48.04 m, 2. Remeck Rákosliget 46.61 m, 3. Horváth II. Pécs 45.82, 4. Kulitz BBTE 45.11 m.

Ifjúsági csapatbajnokságok

Budapest kerület ifjúsági csapatbajnokságai során a négyszer 400 méteres stafétában a MAC első csapata 3 p 32.4 mp alatt győzött nagy fölényrel a 3 p 45.2 mp-t futó MTK és a MAC második csapata (3 p 45.4 mp) előtt. A 3000 méteres csapatverseny az újpesti futók nagy fölénye mellett zajlott le. Bajnok UTE 24 pont, 2. BLE 31 pont, 3. UTE/B. 61 pont. Egyéni első Hires UTE 9 p 34.2 mp, 2. Keresztos BLE 9 p 34.6 mp, 3. Kovács UTE 9 p 38.5 mp.

400 méteres síkfutás.

Pompás versenyt hozott a 400 méteres síkfutás döntője. Zsitvay a külső, mellette Vadas az ötödik pályán startol. Zsitvay nagyszerűen kezd, az ellenszemes egyenesben talán túlságosan sokat ad be és amikor a futók a célegyenesbe fordulnak, Vadas már alig van mögötte.

A célegyenes közepén Zsitvay lankad, Vadas előretör és kétféle győz. A helyezettek ideje is pompás. Ribényi majdnem beverte Zsitvayt.

Bajnok: Vadas olimpiai keret 49.1 mp, 2. Zsitvay BBTE 49.3, 3. Ribényi MAC 49.5 mp, 4. Zabolai MAC 50.4 mp.

10.000 méteres síkfutás

Az induló versenyzők kihirdetésénél meglepetést kelt, hogy Esztergomi nem indul el.

Igy a verseny minden érdekességét elveszti, a futók egykedvű iramban rojnak Kelen vezetése mellett a köröket. A nyolc versenyző közül mindössze három ér célba. Kelen 1000 méterre 3:02.6, 2000 méterre 6:08, 3000 méterre 9:17.6, 5000 méterre pedig 15:40-et futott.

Bajnok: Kelen BBTE 32 p 06.6 mp, 2. Hernády Törökves 33 p 01.8 mp, 3. Vass Pécs 33 p 27 mp (*délnyugati kerületi rekord*).

Hármasugrás

Kilencen indulnak e versenyben. Ebben a számban tör ki az első botrány, mert a belépett ugrásokat Sztankovics Szilárd a MAC elnöke nem engedti kihirdetni.

A versenyen kívül ugró Somló 15.10 méteres ugrásával messze túlszárnyalta a fennálló magyar rekordot. Ez az egyetlen rekord a versenyen és ez sem érvényes...

Bajnok: Horváth, Pécs 14.23 m, 2. Bácsalmási BEAC 14.11 m, 3. Bessenyei Szombathely 13.68 m, 4. Kapros Debrecen 13.64 m. A diszkoszvető Horváth biztosan győzte le a favorit Bácsalmásit.

400 méteres gátfutás

A verseny utolsó számát nagy várakozás előzi meg. Kovács a negyedik pályán indul. Pompás iramban vág neki a nehéz távnak, de a harmadik gát előtt nem jön ki a lépése. A többi azonban annál jobban és a magyar atlétika legnagyobb reménye töreleken iramban, pompás kondícióban, jó idő alatt éri el a célszalagot.

Bajnok: Kovács BBTE 58.5 mp, 2. Kertész FTC 56.2 mp, 3. Levente Budafok 56.4 mp, pestvidéki kerületi rekord.

A közönség lassan oszladozik és a megafón is megnyugtatója a nézőket, hogy vége a versenynek, mert megszólal:

— János! Lehet lesszerelni a megafont...



Mosó delén Kék festő Siffon Ingzefir Müselyem Függönykelme nagy választékban fekete és Kék alapon cca. 72 cm. széles sport és munkás ingekre bármely sima színben színes kockás v. csikos

56 métere

Mintás müselyem Crepp müselyem Butor karton Agynemü argin Agynemü kanavász Mosott zefir nagy választékban 78 cm. széles, egyes színek nagy mintákkal cca. 72 cm. széles Kockás v. csikos divatos csikozással

68 métere

Ajourée Miami Mosó muslin Mosó voil Nansouc Dirndli legdivatosabb ruhaanyag divatcsikos pyjama kelme nyári ruhaújdonság óriási választékban női fehérneműre divatos ruhaanyag

78 métere

Liberty Ágota Müselyem legszebb pyjama anyag creppelt ruhaújdonság pongyolára és ruhára

88 métere

Burette Müselyem Gyűrhetően férfi és női ruhákra női fehérneműre ruhaanyag nagy választékban

98 métere

Imprimé Crep-de-chine Crep-de-chine cca. 90 cm. széles legjobban színekben

145 métere

Marocain csikos Crep-de-chine bármely színben

185 métere

Gloké divatújdonság

245 métere

VIDÉKRE UTÁRVÉTEL SZÁLLÍTÁSH

FILLÉRES DIVATHÁZ
BAROSS TÉR 23. ROTTENBILLER U. SÁROK.

TEXTIL-KIRAKATUNK, MELY LEGNAGYOBB AZ ORSZÁGBAN, VILÁGVÁROSI LATVANYOSSÁG, MEGTEKINTÉSE ÖNNEK IS ERDEKE!

Aki nem jut ki az olimpiára, az olimpiai vízipóló döntőt BUDAPESTEN is megnézheti

Szombaton és vasárnap
a magyar és német olimpiai
csapatok mérkőzése
a Császárfürdőben

Jegyek elővételben a szokott helyeken
kaphatók.

Olimpiai riválisunk, a német vízipólócsapat vasárnap Budapestre jön

Noldl, a német úszószövetség vízipóló kapitánya levelet intézett a Magyar Úszószövetséghez és levelében közölte, hogy a július 11. 12-iki magyar-német vízipóló mérkőzésre 11 játékos érkezik Magyarországra. A 11 játékos a következők: Heinrich és Stolze kapusok, Krug, Bayer és Kienzle háttvédek, Strauss és Gunst összekötők, Hauser, Schneider, Schulze és Schwenn csatárok.

A vízipólókapitány közölte a továbbiak során, hogy Klingenburg, a legjobb német kapus karsérülése miatt nem utazhat Budapestre, Schürger dr. pedig a válogatott csapat háttvéde új munkahelyén nem kapott szabadságot. Noldl közölte azt is, hogy a szombati első mérkőzésen a csapat a következő felállásban szerepel majd:

Heinrich, Krug, Bayer, Gunst, Hauser, Schneider és Schulze.

A vasárnapi mérkőzésre kiálló csapatot a szombati játék alapján állítja össze a helyszínen.

Ankarában győzött a Bocskai

Ankara, július 4.

A Bocskai csapata szombaton az ankarai vegyes csapatot 3:2 (1:1) arányban verte. A nagy melegben a debreceni együttes bágyadtan játszott, az erőszakosan védekező törökökkel szemben. A Bocskai biztosan győzött. Góljait Hajdú, Palotás és Markos lőtte.

Békéscsaba tenniszbajnokságai

Békéscsaba, július 5.

A Csabai Atlétikai Club háromnapos lawn-tennisz-döntőt vasárnap fejezték be nagyszámú, előkelő közönség jelenlétében. Eredmények:

Békéscsaba férfi egyes lawntenniszbajnoka: Bánó BBTE, aki Friedrich BSE ellen a döntőben 3:6, 4:6, 8:6, 6:2, 6:0-ra győzött.

Férfi páros: Bajnok a Friedrich—Ellissenpár, amely a döntőben a Bánó—Straub együttes ellen 6:4, 3:6, 2:6, 7:5, 6:1-re győzött.

Női egyes bajnok Medveczky Sári BEAC, aki a döntőben a szolnoki Vass Ilona ellen 1:6, 9:7, 6:4-re győzött.

Ifjúsági számok:

Férfi egyes bajnok: Novák Gyula.

Női egyes bajnok: Fehér (Szolnok).

A férfi egyes és a férfi páros propaganda-verseny nem ért véget s azt Budapesten játszásk le.

Magyarország gyephokkizói- nak nem érdemes kimenni az olimpiára

Mint Párisból jelentik, a Nemzetközi Gyephokki Szövetség megejtette az olimpiai hokkitorna sorsolását. A csapatokat három csoportba osztották.

Magyarország az első csoportban kapott helyet, amelyben rajta kívül a védő és nagyfávit India,

Csehszlovákia, USA és Jugoszlávia kapott helyet. Németország a második csoportban Afganisztánnal együtt szerepel. Mivel a tervezet szerint az első és második csoportból egy-egy, a harmadik csoportból pedig kettő jut a döntőbe, a magyar csapat olimpiai kiküldetése úgy látszik céltalan.

Uj TELEFONSZÁMAINK: A Kis Újság új telefonszáma: 1-207-26. A Magyar Hétfő telefonszáma hétköznap: 1-207-26, vasárnap pedig 1-444-03 és 1-444-04.

Visszahódította a magyar staféta az Európarekordot

Lengyel egymaga három rekordot javított

Csak szombaton kísérte meg sikertelenül a magyar úszóstaféta Várpalotán az Európarekord visszahódítását a franciáktól és a németektől. A németek tíz napja 9:24.8, a franciák pedig a múlt vasárnapon 9:22.3 idejükkel elhódították a magyaroktól az évek óta tartott Európarekordot. Nem sokáig volt a birtokukban, mert vasárnap a Császárfürdőben

már újból magyar rekordnak tapsolt a közönség.

A magyar úszók pompás időt értek el, amit aligha szárnyalnak túl Európában. Ennél jobbat csak a japánok és amerikaiak tudnak! A versenynek még két hőse van: Lengyel, aki 1500 méteren

Közel félperccel javította meg Halasy Olivér 1931 óta fennálló rekordját

és a középiskolás Harsányi Vera, aki a százméteres gyorsúszásra tartogatva erejét, szárnyalta túl Tóth Ilonka 400 méteres rekordját. Lengyel táv közben még két rekordot adott át a multnak. Eredmények:

4x200 méteres staféta: Olimpiai csapat (Abay-Nemes dr. 2:24.4, Gróf 2:16.8, Csik 2:15.6, Lengyel 2:17) 9:13.8 országos és Európarekord! 2. B csapat (Kertay, Pyber, Körösi, Kis) 30 mp. előnnyel 9:54.6. Jót fog tenni a berlini hidegvíz-tréning a jövő héten!

200 méteres hölgy mellúszás: bajnok: Hiedeg KISOK 3:22.6, 2. Bethlen FTC 3:47.2.

400 méteres hölgy gyorsúszás: bajnok: Harsányi KISOK 6:11.4 országos rekord! 2. Ács BSE 6:31.4, 3. Murányi FTC 6:43.6.

100 méteres hátúszás: bajnok: Szerdahelyi FTC 1:17. 2. Székely MAFC 1:18.4. 3. Nagy UTE 1:18.8. Lengyel és Gombos nem indultak.

100 méteres hölgy hátúszás: bajnok: Györffy BSC 1:25.4, 2. Szőnyi STC 1:35.8.

100 méteres gyorsúszás: bajnok: Csik BEAC 58.8, 2. Gróf UTE 1:00.8, 3. Zólyomi BBTE 1:01.2. Tíz versenyző indult, Csik végig vezetett. A versenyen kívül indult Abay-Nemes dr. Gróffal holtversenyben ért célba.

100 méteres hölgy gyorsúszás: bajnok: Harsányi KISOK 1:11.4, 2. Ács BSE 1:13.8, 3. Biró UTE 1:15.8.

200 méteres mellúszás: bajnok: Fábian MAC 2:59.8, 2. Lengváry BEAC 3:01.2, 3. Solyom UTE 3:07.8. A versenyen kívül indult Barócsy 2:57.6 alatt győzött.

1500 méteres gyorsúszás: bajnok: Lengyel Árpád BEAC 20:24.6 országos rekord! 2. Páhok MTK 22:02, 3. Pyber UTE 22:09.8. Lengyel táv közben megjavította a 800 és 1000 méteres rekordokat is. Az új rekordok: 10:41.2, illetve 13:26.8.

Budapest kerület 1936. évi hölgy műugróbajnoka: Fonyó Lili MTK 63.43 pont.

Budapest kerület 1936. évi torony műugróbajnoka: Hódy MTK 105.55 pont, 2. Kovács UTE 89.67 p., 3. Henézy 87.43 p.

400 m ifjúsági gyorsúszás Albrecht kir. herceg vándordíjért: 1. Maklary MAC 5 p 33 mp, 2. Végházy BBTE 5 p 40 mp, 3. Lőrinc FTC 5 p 45 mp.

Ujpest biztos győzelmet aratott Prostejovban

Ujpest-Prostejov 1:0 (0:0)

A Középeurópai Kupában a magyar futballt egyedi képviselő Ujpest csapatát a sportközvélemény nagy bizalommal kísérte prostejovi útjára, annak ellenére, hogy ott az Admirát Bécsben fölényesen legyőző csapattal kellett a harcot felvennie.

Ujpest ennek a bizalomnak teljesen megfelelt

és biztosan győzött a cseh csapat ellen. A mérkőzésnek 7000 főnyi közönsége volt és azt az olasz Barlassina vezette.

A magyar csapatban Kocsis és Zsengellér, Szücs és a védelem a legjobb. Hórinak nem sok dolga akadt, mert

az újpesti háttvédek minden támadást csírájában fojtottak el.

A cseh csapat ezuttal nem játszott jól. Különösen a centercsatáruk mondta fel a szolgálatot, de Bouček és Henci is sokat rontottak. A magyar Seper még nem tudott beleilleszkedni az együttesbe.

Az első féldőben mindkét csapat W-formációt játszott, míg szünet után úgy a magyar, mint a cseh együttes öt csatárjátékos szisztemájával operált. Ujpest sokkal többet támadott, mint ellenfele és úgy technikában, mint lövőkészségben felette állt ellenfelének.

A győztes gólt Zsengellér rúgta a második féldő 10. percében Kocsis beadásából.

Szombathely nyerte izgalmas küzdelem után az országos vidéki futballbajnokságot

Szombathelyi MAV—Szolnoki MAV 2:0 (1:0)

Vasárnap délután 5000 főnyi közönség jelenlétében játszott le a szombathelyi MÁAV csapata az országos vidéki labdarúgó bajnoki döntőt a szolnoki MÁV együttesével. Győzött a szombathelyi MAV 2:0 (1:0) arányban. A mérkőzés rendkívül izgalmas és lendületes volt, melyből a nagyobb technikájú szombathelyi csapat megérdemelten került ki győztesként. A 8. percben sarokrúgásból Nagy lőtte a szombathelyiek vezető gólját. A szombathelyi csapat továbbra is fölényben volt, számos támadást vezetett, melyek azonban

az első féldőben nem végződtek eredménnyel.

Szünet után tovább tartott a szombathelyiek fölénye és a 20. percben Buda kapásból gyönyörű gólt rúgott. A mérkőzés vége előtt a szombathelyiek Boda révén még egy gólt értek, amelyen azonban a bíró lesállítás miatt nem ítélt meg.

A mérkőzés után Berta Sándor az MLSZ kiküldötte, szép beszéd kíséretében osztotta ki a bajnoki érmeket a győztes csapat tagjai között. A szombathelyi MAV győzelmével a Nemzeti Liga tagja lett.

Tíz gólt dobtak a magyar vízipólózók Kassán

Kassa, július 4.

Az új városi uszodában nemzetközi úszó-verseny volt, amelyen magyar úszók is résztvettek. Az eredmények a következők: 100 m. gyorsúszás: 1. Brandi 1:04.8, 2. Laki 1:06.8, 3. Bellus, Kassa 1:10.2. p.

Vízipólómérkőzés: Magyar B) válogatott—Kassai Atlétikai Club 10:0 (6:0). A magyar csapat fölényes játékos után könnyen győzött. A gólok közül Brandi, Vértesi és Somóczy három-három, Molnár pedig egyet dobott.

Szenzációs eredmények az amerikai atlétikai bajnokságokban

442.5 a rúdugrás új világrekordja

Szenzációs eredményeket értek el az olimpiászra készülő amerikai atléták, amelyek érdekes összehasonlításra adnak alkalmat a vasárnap lezajlott magyar atlétikai bajnokságok kapcsán. Sajnos, a magyar atléták eredményei még nagyon elmaradnak az amerikaiakétól, azonban egyik-másik továbbjavulása esetén ott lesz

a döntőben és értékes helyezést szerezhethet. A Palmer Stadionban, Princetownban nyilvánították le az amerikai atlétikai bajnoki versenyt. A kaliforniai atléták nem indultak, mivel azok a jövő hét szombatján az olimpiai válogató versenyen indulnak. Owens a 100 m-en 10.4 mp-es idővel lett első. A 400 m-en Harold Mallwood 47.3

mp-es idővel győzött Luvalle és Williams előtt. Eredmények: 100 m.: 1. Owens, 10.4 mp, 2. R. Metcalfe 10.5, 200 m.: 1. Metcalfe 21.2 mp, 2. Packard, 3. Rodenkirchen. 400 m.: 1. Mallwood 47.3 mp, 800 m.: 1. Beetham 1:50.3 p, 1500 m.: 1. Cunningham 3:54.2 p, 5000 m.: 1. D. Lash 15 p 04.8 mp, 3000 m. akadályfutás: 1. Manning 9:15.1 p, 110 m. gátfutás: 1. Forest Towns 14.2 mp, 200 m. gátfutás: 1. H. Tucker 23.8 mp, 400 m. gátfutás: 1. Glenn Hardin 51.6 mp, 4x100 m. staféta: 1. Millwaukee Marquette Club 41.3 mp, 4x400 m.: 1. New-Yorki Athletikai Club 3:15.1 p, Magasugrás: 1. C. Johnson 203 cm, 2. Washer, 3. Britton. (Mindhárom 203 cm., a döntés holtverseny után történt.) Rúdugrás: 1. George Varoff, 442.5 cm. világrekord, 2. Meadows 434 cm, 3. Selton 427 cm.

Borovszky nyerte a párbajtőrbajnokságot

Vasárnap rendezte a HTVK Váci-utcai vívótermében a magyar párbajtőrbajnokságot, amely Borovszky HVTK meglepésszerű győzelmét hozta. Borovszky hét győzelemmel szemben mindössze egyszer szenvedett vereséget. A versenyen nem indult a védő Bartha, míg Dunay és Bay a helyeket foglalták el.

Ezért érdemes volt repülőgépen utazni?

Hamburg, július 4.

A Hungaria EE Győri—Mamausich ketőse a kormányos nélküli kétevezősben nem indult. (MTI)

Ausztria kettős diadala a KK-ban

Bécsben kettős meccs volt a Stadionban. Mindkét mérkőzés az osztrák csapatok biztos győzelmét hozta. A Vienna 3:0 (2:0) arányban győzött az Ambrosiana ellen, míg az Austria a Slavia felett aratott győzelmet 2:0 (0:0) arányban.

Majdnem megverték a holtbiztos Figarot

A célig küzdött Borura derüvel - Csak nyakhosszal nyert - A Dreher-istálló sorozatos tévedései - Nem sikerült a Mák-plönzs - Jonathan Gutával helyezetlen, Rózsával első

Majdnem megverték a holtbiztos Figarot, ez a vasárnap szenzációja. A Derby másodikja, amely Try Wellel küzdött, most alig bírta Borura derüt megverni, sőt a teljesen esélytelen Bagó is közel végzett hozzá. Több ló nem futott.

A két nap futamai közül különben díjra a Wenckheim-emlékverseny volt a legértékesebb, sport szempontból azonban a szombati Magyarországi-díj, mert ebben 9 ló startolt, köztük a Legényerő Derüs, a Milleniumi díj és a Derby erősen fogadott, de még erősebben felfújt lóva, Agrippa, a „fél” Trial—Stakes-győztes Lator, amely most sem jött el a géptől, a volt Hajdu-istállóban agyonfutott, de versenyt nem nyert Saturn, a teljesen elromlott Murat és még négy ló.

Agrippa győzelme holtbiztos volt, „réa-val” is a startolt, azonban ismét kikapott, még pedig Saturntól.

Saturn 9 és fél kilóval vitt többet és mégis megverte. Ez a forma teljesen érthetetlen. A Dreher-istálló tréner, gróf Pejacevich, a legnagyobb szakértők egyike és ezért érthetetlen, hogy egy lóban ennyire tévedjen. Miért kell a közönségnek egy ilyen vasos tévedést ismételtet megfizetni? Agrippa multkor is kikapott, akkor 2 réa volt és Sokrates verte, amelynek épp úgy nem volt esélye a Dreher-lóval szemben, mint most Saturnnak. Biztos, hogy a turfon lehet tévedni, azonban annyira mégsem, hogy egy olyan

középs lovat, mint Agrippát, nemcsak kétszer verjenek meg, hanem egész télen engedik a Milleniumi-díjra és Derbyre fogadni.

Es a Dreher-istállónak a tévedése csak fokozódott a Kezdek gátversenyében, már már Reeves H. terhére megy. Ebben hét ló indult, természetesen Ladoga a nagy favorit. Parival kezdtek, azután — amikor látták, hogy nem tud ugrani, — felment 1½-re. Es ez a Dreher-ló hét indulónál „csékely”

23 hosszú volt ötödik és a közönség nemcsak a ringben, a totónál, hanem a halmozásokon is elvesztette a pénzt, sőt majdnem az összes halmozást elrontotta.

Amint egy Dreher-lónak a legkisebb esélye van, rögtön a legkisebb oddsza is van. Tavaly és két éve így volt a Hajdu-lovakkal. Ha egy indult, úgy „réa” vagy pari volt, persze nem nyertek. Most — hogy Hajdu Dezső nem futtat — a Dreher-lovak a favoritok, akár van, akár nincs esélyük. Ismételtük, lehetetlen, hogy

Pejacevich gróf ennyire tévedjen minden lovában. Ha ellenben az istálló tudja, hogy lovai nem nyerhetnek, miért favoritok? Ki fogadja a Dreher-lovakat?

A közönség nem vesztheti el így állandóan a pénzt, még akkor sem, ha a Dreher-istállóról van szó, amely a legkorrektebb istálló. Azonban mégis tisztázni kell, mi annak az oka, hogy a

Dreher-favoritok sorozatosan kikapnak?

Most pedig térjünk át a vasárnapi versenyekre. A Wenckheim-emlékversenyben csak három ló futott. Es mint előre volt látható, Figaro győzött ugyan, de nem könnyen, Borura derü és Bagó ellen. A

nagy favorit Figaro majdnem kikapott a nagyszerű versenyt futott Borura derütől és ez ismét bizonyítja, hogy még a legbiztosabb Dreher-lovak is csak nehezen nyernek.

A legnagyobb szenzáció lett volna, ha a szombati Dreher-ereség után, a holtbiztos Figaro is kikapott volna. Ez a ló az idén eddig négyszer futott, háromszor első, a Derbyben második és most majdnem ismét második. Az oddsza 4:1 volt, nem érte meg.

A Lomnici handicapban erre a versenyre manazsált Mák volt a nagy favorit, azonban nem nyert, csak harmadik volt a szombaton is futott Zula mögött, amely viszont szombaton Turandot és Ugolinnal mögött végzett. Ha a fogadókra káros is az eredmény, egyébként

jóleső érzés, hogy Mérgespuszta után nem sikerült ez a második előkészített plönzs is.

Megszünnék a reális számítás, ha mindig sikerülne az előkészített plönzsök. Már Mérgespuszta győzelme miatt is kérdőre kellett volna vonni az istállót, hogy nyerhet egy ló, amelynek papíron nincs esélye és most igazán bosszantó lett volna, ha Mák is nyer. Nyolc lónál kétszer helyezetlenül futott ló nem lehet pari és 8:10, ha pedig így áll, mert erősen fogadták, úgy az előbbi két futása nem volt reális.

Az első futam teljesen érdektelen volt. Két Pejacevich-ló és Recamier futott. A nagy favorit Dominó győzött.

Jonathan volt első a következő versenyben és most megverte Ereszd el-t, amely multkor megelőzte.

Akkor Jonathan Gutai tilte, most Rózsa.

A Handicapban végre a számtalanszor helyezett Sylva győzött Pártfogó és Indiana ellen. Ebben a futamban nagyon rossz kezdő-oddszok voltak. 11 lónál 2½, 3 és 4:1 volt a legtöbb ló.

Szombaton a favoritok — a két 2 réas Turandotot és Rianását kivéve — sorra le-

maradtak. Agrippa, Ladoga, Balbi, Botor és Maitresse. Öt megvert és két győztes favorit. Ez utóbbin alig lehetett valamit nyerni, a kettőn együtt parit, ellenben öt tét elveszett. Jó üzlet a — bukmékerek javára. Ha legalább rendez oddszokat adnának. Erről azonban szó sincs. A gátversenyben például megcsinálták azt a heccet, hogy mind a

hét induló a második bemondásra meghosszabbodott, vagyis az első kurzusok nem voltak reálisak.

Azután az első futamban a 3:1 kezdett Carthago 8, a hatodikban az ugyancsak 3:1 kezdett Mese 12, az utolsóban a szintén 3:1 ajánlott Nimolé 10 lett, arról nem is beszélve, hogy a 3, 4 és 5:1 kezdett lovak esetlegese húszszoros vagy harmincszoros lett volna. (4:1 Totem, totója 306, Buvárt 6:1 kezdtek, esetlegese 207, Maiennacht 4 eleinte, a gépnél 194, Dévény 5, totója 145, az utolsóban Nimolé 3, esetlegese 124 stb.) Es a

győztesek sorra többet fizettek, Béccsel ellentétben, ahol sorra kevesebbet fizettek.

Saturn oddszai 4, 6, 10, totója 304, Herta 2 és 2½, osztalék 51, Dánia 5 és 6, totó 80, Turandot 5:10, a gépnél 16 (adó nélkül), Fakir 2½ és 3, totó 39, Mese is futott vele, tehát 2 ló oddsza ugyanannyi, mint a bukinál egyé, Na-nu? 1½ és 3, a gépnél 23, de holtversenyben, másképp 46 és csak az egyetlen Rianás nem fizetett többet, 2 réa volt, osztalék 15, mert négy ló futott és ilyenkor alig van játék.

Vasárnap a 4:1 kezdett Zula 107-et fizetett, míg a 3:1 kínált BMW 88, az 5:1 adott Rummy 106 lett volna a gépnél, de a 6:1 kezdett Ultimo G. is 167-et fizetett volna. Az ugyancsak 6:1 kezdett Naso pedig 297-et fizetett volna. Ilyen differenciák minden futamban vannak és csodálatos, hogy a

Lovaregylet ezt nemcsak túri, hanem megengedi, hogy minél több irodát nyissanak,

amelyekkel tönkreteszik a közönséget, még pedig a kisembereket.

A Magyar Lovaregylet július 11. és 12-én d. u. 3-kor versenyt tart

Vasárnapi budapesti lóversenyek részletes eredménye

(A zárójelben lévő számok közül a két első a megafón, harmadik a startodsz, negyedik az esetleges osztalék.)

I. Tóvárosi-díj. 3000 P. 2400 m. 1. Dreher J. Domino (5:10, 5:10, 4:10 Gutai), 2. Recamier (4, 5, 63, Szentgyörgyi), 3. Landler (2, 2½, 2½, Klmscha) 7 h., ötnegyed h. Tot: 10:10 Domino és Landler. Befutó: 10:40.

Landler vezet a fordulóján ott élre áll Domino és feltartva nyer Recamier ellen.

II. Nyeretlen két évesek versenye. 3000 P. 1100 m. 1. Lenz J. Jonathan (1½, 1½, 2, Rózsa), 2. Cavaliero (4, 3, 4, 54, Csaplár), 3. Cárevics végig (1½, 29, Nagy G.), 4. Ereszd el (2, 2½, 2½, 31, Weissbach), 5. Naso (6, 8, 10, 297, Martinek). F. m.: Amhara (10, 10, 14, 265, Vrabel). Fejh., 2 h., 2 h., fejh. Tot: 10:33, 22, 32. Befutó: 10:220.

Belül Jonathan, középen Cavaliero és kívül a rossz startot vett Cárevics járnak az élen, a távtól kezdve erős küzdelem van a három ló között, mely végül fejhosszal Jonathan javára dől el. Cárevics két hosszú szakad le harmadiknak.

III. Lomnici-handicap. 4000 P. 1000 m. 1. Mendel H. Zula (4, 6, 8, Vrabel), 2. Bokréta (5, 4, 4, 59, Esch I.), 3. Mák (pari, pari, 8:10, 19, Csuta), 4. B. M. W. 3, 5, 6, 88, Teltschik), 5. Rummy (5, 6, 6, 106, Szentgyörgyi), F. m.: Amaranthe (4, 6, 6, 169, Balog), Círada (6, 10, 12, 142, Klmscha), Ultimo G. (6, 10, 10, 167, Bihari). 3½ h., ¼ h., nyakh., ötnegyedh. Tot: 10:107, 22, 17, 14. Befutó: 10:1132.

Belül Bokréta vezet, a távnál kiugrik Zula és feltartva nyer Bokréta ellen. A sárga földig lefogadott Mák csak nyakhosszal előzte meg B. M. W-t. Zula ezt a régen ígért formáját az ügyes Vrabel alatt adta ki. Kár, hogy ezt a megbízható lovat oly ritkán foglalkoztatják.

IV. Báró Wenckheim Béla emlékverseny. 12.000 P. 1600 m. 1. Dreher J. Figaro (végig 4:10, Gutai), 2. Borura derü (2, 2½, 2½, 47, Csaplár), 3. Bagó (5, 6, 6, 59, Szentgyörgyi). Nyakh., 2½ h. Tot: 10:12. Befutó: 10:14.

Borura derü vezet az egyenes közepéig itt beéri Figaro, de 200 méteren át nem tudja elhagyni, sőt úgylátszott, hogy Borura derü győz. Az utolsó métereken azonban Figaro nyakhosszal előnyt szerzett és ezzel nyert. Fel-tűnő, hogy Bagó oly közel végzett.

V. Handicap. 1800 P. 1200 m. 1. Palotai Ist. Sylva (4, 6, 5, Klmscha J.), 2. Pártfogó (4, 3, 3, 40, Simics), 3. Indiana (4, 3, 4, 43, Gosztonyi), 4. Prima vista (3, 5, 5, 71, Csömöri), 5. Hozomány II. (5, 10, 12, 431, Schwadlenka). F. m.: Penang (4, 6, 10, 152, Bihari), Tiro (8, 10, 12, 323, Lőkös), Lea (6, 10, 12, 266, Hen-

rich), Kékes II. (2½, 5, 5, 64, Horák), Matarod (6, 8, 12, 492, Esch T.), Kundry (3, 4, 6, 95, Alt), 2½ h., fejh., 2 h., nyakh. Tot: 10:42, 13, 15, 16.

Befutó: 10:197. Sylva végig az élen járva könnyen nyer Pártfogó és Indiana ellen. Kundry állva maradt az indításnál.

VI. Handicap. 2500 P. 1600 m. 1. Royaards W. Napnyugta (5, 6, 6, Schejbal), 2. Timoleon (végig 2, 42, Klmscha) 3. Honvéd (4, 6, 5, 65, Gutai), 4. Bon-Pas (1½, 1½, 2, 35, Csuta), 5. Tékozló (6, 8, 10, 182, Balog). F. m.: Agfa (6, 12, 14, 301, Rózsa), Kisilány (8, 12, 14, 457, Kovács L.), Csárda 8, 8, 12, 253, Simics), Kedves (végig 5, 79, Teltschik), O. K. (5, 6, 14, 163, Keszthelyi), Hali Gani (6, 6, 16, 159, Klmscha J.), Cserebere (5, 5, 12, 157, Esch T.), ½ h., ötnegyedh., 2 h., ötnegyedh. Tot: 10:82, 19, 14, 17. Befutó: 10:323.

Tékozló, O. K., Csárda és Timoleon járnak az élen, a távnál Timoleon biztos vezet shez jut, pillanatig Honvéd látszik nyerőnek, de itt előretör Napnyugta és erős küzdelem után nyer Timoleon és Honvéd ellen, a favorit Bon-Pas negyedik a lehalt Tékozló előtt.

VII. Welter-handicap. 2000 P. 1000 m. 1. Hesp J. Regulus (végig 2, Gutai), 2. Széltoló (végig 4, 43, Müller), 3. Bájós végig 4, 58, Teltschik), 4. Gellért (5, 5, 6, 119), Klmscha), 5. Mazsola (4, 10, 6, 87, Rózsa). F. m.: Péncz (6, 6, 10, 497, Szabó J.), Dany (5, 6, 8, 146, Balog), Africanus (5, 10, 10, 331, Horváth K. II.), Visegrád (6, 10, 14, 279, Hatscher), Charles (8, 12, 16, 569, Stankovics), Signorina (4, 5, 6, 62, Bihari), Lulu (6, 6, 10, 697, Vrabel), Halas (6, 12, 14, 497, Hevesi), Hands down (6, 6, 12, 123, Csuta), 2 h., 3 h., ½ h., fejh. Tot: 10:38, 16, 17, 17. Befutó: 10:174.

Regulus a barriernél végig vezetve nyer az állandóan második helyen fekvő Széltoló ellen, Bájós a végén fut fel harmadiknak.

A Kis Ujság szenzációs budapesti és bécsi tippelése

A Kis Ujság a szombati budapesti versenyek győztesei közül a következőket jelölte első helyen:

IV. Turandot	10:16
V. Rianás	10:15
VII. Na nu?	10:23

Na nu?—Lipótvár befutást 10:209

A többi jelöltjeink közül győztek:

I. Saturn	10:304
III. Dánia	10:80
VI. Fakir	10:39
VII. Lipótvár	10:35

A szombati bécsi versenyek győztesei közül hatot az első helyen, egyet a második helyen jelöltük:

I. Romeo	10:13
II. Napszámós	10:19
III. Pandur	10:13
IV. Ultimo	10:20
VI. Favoritin	10:16
VII. Caracalla	10:27
Második helyen:	
V. Peldás	10:37

VASÁRNAP:

I. Domino	—
II. Jonathan	10:33
IV. Figaro	10:12
VI. Napnyugta	10:82

Négy volt Hajdu-ló győzelme egy napon

Általános feltűnést keltett, hogy a volt Hajdu-lovak szombaton Pesten egy, Bécsben pedig három versenyt nyertek. Mi lehet az oka, hogy a régi tréncrél nem tudtak győzni, most pedig az új szűkebb, ahány volt Hajdu-ló indul, annyi lesz első. Pesten Saturn például megveri Agrippát, Bécsben pedig Ultimó, Peldás és Caracalla nyertek, az a Caracalla, amelyen itthon számtalanszor veszítettek, akár milyen biztosnak látszott is a győzelme. Lehet, nem a Hajdu-lovak voltak rosszak, hanem az istállóvezetés. Másoknál érthetetlen lenne, hogy évekig nem nyert lovak összebe-széinek és egy nap annyiszor nyernek, ahány-szor futnak.

Legjobb, legpontosabb, legmegbízhatóbb lóverseny-és sportrovat

a

KIS UJSÁGban

Bádogbér-litografálás, Bádogplakát, Bélyegző-párnadoboz

Fehér és fekete bádogból, valamint alumíniumból. Minden fazonban. Sima (blanc) és egy vagy több színűre litografált. Minden ilyen anyagból készült cikket gyártunk. Bérunka. Ujjonnan berendezett modern üzemünkben a legkifogozatlanabb árut, gyors szállítási határidő mellett állítjuk elő.

Cégünk nincsen árközösségben

SEVROL BADOGÁRU
DAN L. és NAGY J.
VI., Petneházy-utca 27—31. T.: 2-927-19

NÁRAY-BERKÓ:

LEGITÁMADÁS

A francia irodalomban *Mirbeau: A kínok kertje* című munkája megdöbbentette az olvasókat kétségbeesztő naturalizmusával, mellyel bemutatja az embert. A könyvet be-telítették, mert a kor felfogása szerint nem szabad leleplezni az embert, a benne lakozó gyilkos ösztönökig levetkőztetve. Legújabban a filmek birodalmában ismerkedünk meg magunkkal a grand guignoloikon keresztül. De amíg az első csak mese, a második meg játék, mely után a szereplők is, meg az olvasók is a maguk életét élhetik tovább, addig a *Legitámadás* című munka után pont van. Nincs tovább. Csak éppen hogy amikor letesszük a könyvet, eszünkbe jut *Kant: Az örök béke*. A vallásrökölcsi nevelés, Krisztus, meg az evangelisták. Last but, not least a Népszövetség. Hatezer esztendőre tüzel bele lelkünkbe két kótábláról a: *ne öl*. Hatezer éve hirdetjük a békét és hatezer éve tökéletesítjük azokat az eszközöket, melyekkel hatásosabban gyilkolhatjuk egymást. Mi ez? Ösztön? Vagy a létünk elengedhetetlen feltétele? A parallel érvényesülési lehetőség csödjé?

Két nagyszerű katona filmszerűen lepergeti előttünk a jövőt. Stilisris készséggel, az irodalom szabályainak pontos szemelőtt tartásával. Új, eddig soha nem hallott szavakkal, fogalmakkal és grafikonokkal ismerkedünk meg, amelyek mindegyikéről ránk-vicsorítja fogait a: *halál*. Minden kép maga a megsemmisülés. Benne van a könyvben a védtelenek, a nyomorultak halálos hörgése, a gyermekek rémlátó síkolya, benne van az „Ember” könyörtelenül borzalmas kannibalizmusa. Minden oldalon ezerszer bizonyítják ránk a szerzők, hogy nincs szívnük, lelkünk s a szeretet fogalmának még a csökevénye is hiányzik belőlünk. Az egész könyvön pedig vigyoron elterpeszkedve ül az ezer miért magyarázatoként: *Ös Mamnon Isten*.

Ebben a könyvben benne van az ember élete, lelke, esze, kora és benne van a XXI. század mechanikusan gyorsított förtelmes halála. De a könyv minden szavából kiérez-zük két becsületes ember undorát, meg hogy a phosgén, iperit, kéksav, bombarepezs, anyahajó, légiriadó nem dédelgetett kedvencei szökincsünknek. Érezzük minden szavukból, hogy nem a légi-és gáztámadás grand guignolját akarják szenzációs olvasmányként elénk tárni, hanem életük kockázatásával szaladnak értünk a *veszélyes-tetett zónába*, hogy megfogják a kezünket és rohanjanak velünk a *védőhelyre*. Precizen kioktatnak minket a klórmész használata-tára és remegnek értünk és szeretnek, ha egyszerre megértenénk és megtanulnánk a menekülés módját. Azt szeretnék, hogy a legborzalmasabb háború se követeljen emberáldozatokat. Nem bánják ok már azt sem, ha rombadőlnek a házak, a gyárak, a kultúra, csak megmaradjon az élet.

Úgy jönnek ezzel a könyvvel, miként a jámbor hittérítők a törpe négerék közé. Kezükben a kereszt, szemükben az ember-szeretet lángja, szívükben a törhetetlen hit, meg a remény, hogy sikertülni fog, amit akarnak.

Ez a könyv a XXI. század könyve. Verne és Welsi álmok realizálása. El kell olvas-nunk, mert egyszer, talán ma, talán hol-nap egy karcú ércmadár gyakorlatban mutatja meg nekünk a *Legitámadást*. Rajok-ban, osztagokban, siklórepüléssel és belépő-díj nélkül.

Láboss Zs.

Szakatlan szecenséttlenség a temetőben

Miskolcra telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Kallós Zoltán 6 éves kisfiú hozzátartozóival a miskolci Szent Anna temetőbe ment vasárnap délelőtt. A gyermek kíséretében levők egyszerre csak rémült kiáltásra lettek figyelmesek. Kiderült, hogy a kisfiúra egy hatalmas sárga zuhant. Kallós Zoltán fején érte sérülés, azonkívül combja eltört. A baleset áldozatát életveszélyes állapotban szállították kórházba.

Hírek

Lopott zsákmányát a Dunába akarta dobni a tolvaj

A Garbovits és Nánássy-féle Hajó-utca 8-10. szám alatti kalapgyárban sűrűn fordultak elő lopások. Rengeteg kalaptomp tűnt el a cég raktárából, mire megtették a cégtulajdonosok a feljelentést a rendőrségen. A nyomozást meg is indították és néhány nap múlva elfogták Becsei Istvánt a kalapgyár 25 éves kifutóját, amint éppen 60 darab kalaptompot akart a Dunába dobni.

A kifutó elmondotta, hogy összesen 180 kalaptompot lopott el és a gyár egy volt segédjének a biztatására követte el a lopásokat. Ez a társa értékesítette a lopott holmit. Rájött azonban arra, hogy büntársra becsapja, mert jóval kevesebb pénzt ad neki, mint amennyi a lopott áru eladási árából rá jutna. Emiatt inkább a Dunába akarta dobni a lopott holmit, minthogy potom pénzen elköttyavetyélje. Folyik a nyomozás a tolvaj kifutó büntársának felfedezésére.

A KIS UJSÁG A MAGYAR HÉTFŐ TESTVÉRLAPJA. OLVASSA!

Elfogták a sárospataki templomrablókát. Nyiregyháza-ról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Néhány nappal ezelőtt a sárospataki református templomba ismeretlen tettesek éjszaka álkulcsal behatoltak és négy darab, ezer pengő értéket képviselő aranyozott áldozató kelyhet vittek el. A betörők a lelkesi hivatalba is bejutottak, ahol a pénzeszekrényt feltörve, nagyobb összeget zsákmányoltak. A nyomozás során a csendőrség elfogta Tóth István és Tóth György munkásokat, akik szétörték a kezszereket és a kertben elásták. Kiderült a további vizsgálat során, hogy a két testvér fosztotta ki a hecgeküti római katolikus templomot és a sárospataki görögkatolikus templomot is. A templomrablókát őrizetbe vették.

Megölte a hóguta. Hajduböszörményről jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Ceglédi Imre hajduböszörményi gazdálkodó tengeri kapálás közben hirtelen rosszul lett és összeesett. Mire a közelben levők hozzámentek, a gazda már halott volt. Az orvosi vizsgálat során megállapították, hogy Ceglédi Imrét hóguta ölte meg.

Férfihullát fogtak ki a Marosból. Makó-ról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: A „Bözi” nevű uszály matrózai a Marosból egy meztelen férfi oszlásnak indult holttestét fogták ki. Az esetről azonnal jelentést tettek a rendőrségen, ahonnan bizottság szállt ki a helyszínre. A rendőrorvos megállapítása szerint a holttest mintegy két hónapig lehetett a folyóban. Az ismeretlen férfi tetemét beszállították a szegedi törvényszéki bonctani intézetbe.

Elégett egy személyautó az országuton. Flaisz Pál keceki berautótulajdonos Kis-kőröse utasokat szállított. Már a cél felé közeledtek, amikor a város határában váratlanul kigyuladt a gépkocsi. A berautó tulajdonosa és az utasok gyorsan leugrottak a kocsiról. Az autót nem lehetett megmenteni, mert a lángok elhamvasztották.

Megszűnt egy gyöngyösi hetilap. Gyöngyös-ről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: A „Hevesmegyei Lapok” című Gyöngyösön megjelenő politikai hetilap vasárnap megszűnt. A lap felelős szerkesztője, Vidovics Ferenc, a Független Kisgazdapártnak egyik exponált tagja volt, aki nemrégiben vásárolta meg a lapot Gondos Miklós gyöngyösi orvostól. A megvásárlás után a tulajdonjog átvételét kérelmezték, ezt azonban nem kapták meg, úgy hogy vasárnap a lap már meg sem jelent.

Elutasították a bácskai kiskisgyulási elleni petíciót. Bajáról telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: A bajai Nemzeti Egység Pártja legutóbbi petíciójával támadta meg a városi kiskisgyulási választásokat. A közigazgatási bíróság helytálló a kérelemnek és megsemmisítette a választásokat. Később a NEM azoknak a kiskisgyulási tagságát is megtámadta, akiket a főispán nevezett ki. Most érkezett meg a közigazgatási bíróság végzése, amely ezt az újabb petíciót elutasította.

Továbbrobogott a gázoló autó. Szekesfehérvárról telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Vasárnap délután szolgálatából hazafelé tartott Csanádi János 39 éves MÁV fűtő. Amikor a Horváth István-utcaiban az úttesten át akart haladni, egy óriási sebességgel haladó személyautó, amely a Balaton felől jött, elütötte. A gépkocsi a gázolás után továbbrobogott. A szemtanúknak csak annyit sikerült megjegyezni, hogy rendszáma BA betűkkel kezdődött. Az elütött fűtőt súlyos belső sérülésekkel a vármegyei Szent György kórházba szállították.

Nem szabad engedni, hogy szépségét a felesleges szőrszálak zavarják, mikor a dr. Morisson depilator azt 1 perc alatt fájdalom nélkül eltávolítja.

A jó befőzési titka: Frisset, gyorsan, tisztán és olcsón. Ezt a befőzési módot mutatják be a Gázművek kedd és pénteki előadásain délután 5 órakor. (VI., Vilmos császár-út 3., I. em.)
A nyári szünet előtt az utolsó előadásokat, folyó hó 7-én és 10-én tartják.

A volt 32-es budapesti háziéred Bajtársi Egyesülete július 12-én, vasárnap zenés különhajóval Nógrádverőcére bajtársi alapja javára jótékonycélu, szórakozásokkal egybekötött családi kirándulást rendez, melyre az ezred volt tagjait és a Szekesfehérváros közönségét szeretettel meghívják. A különhajó pont 8.30 órakor indul az Eötvös-térről (Lánchíd-nál). Személyjegy 1 P 80 oda-vissza. Jegyiroda VIII.; Rákóczi-út 51.

Olcsó németországi utazások. A Magyarország részéről tanusított nagy érdeklődés és különleges előzékenységre lehetett ekkor olyan különleges megállapodás megkötését, melynek alapján minden Németországba utazó, 1936 július 7-től szeptember 7-ig 600 márkát igényelhet, hivatalos napi árfolyamon, minden felár nélkül. A szükséges összeg, utlevél felmutatása ellenében bármely MÁV. Hiv. Menetjegyiroda fióknál, utazási irodáknál, bármely banknál vagy bankfióknál igényelhető. Minden további felvilágosítással szívesen szolgálnak a MÁV. Hiv. Menetjegyirodák, az összes bankok, valamint a Deutsche Reichsbahnzentrale magyarországi képviselője, Budapest, V., Nádor-u. 18.

A Budapest-Békásmegyer-Pünkösdfürdő, valamint a margitszigeti helyi hajójáratok menetrendjének módosítása. A MFTR közli, hogy az utazó közönség körében megnyilvánuló kíváncsnak megfelelően a Budapest-Békásmegyer-Pünkösdfürdő-i, valamint a Vigadó-tér-Margitsziget közötti helyhajók július 5-től kezdődően a következőképpen közlekednek: 1. Vigadó-tér-Pünkösdfürdő között: indulás Vigadó-térről 9.12, 15, 16.45, 18.30-kor; a hajó érinti Pálffy-tér, Margit-híd, alsó és felső Margitsziget, Népszigetet és Rómaifürdő állomásokat. Indulás Pünkösdfürdőre vissza 10.30, 13.30, 16.30, 18.40 és 20 órakor. Vasár- és ünnepnapokon reggel 7 és 8 órakor is indul a hajó a Vigadó-térről Pünkösdfürdőre, ahonnan 8.20 és 9.30-kor indul vissza. 2. A margitszigeti járatok a Népszigetet kiterjesztették a Margitszigetre, Vigadó-térről hétköznaponként 11-szer, vasár- és ünnepnapokon 13-szor indul a hajó oda-vissza.

Tízezrek látogatását várja Kecskemét a Hírös Héten. A tízmillióst kárt okozó tavalyi elemi katasztrófa után Kecskemét újult erővel, új reménységgel építi jövőjét. A július 11-19-ig rendezendő Hírös Héten minden értékét bemutatja a gyümölcs fővárosa, a legnagyobb magyar exportőrös, 17-féle kiállítás és a nagyszabású események egész sora várja a Hírös Hét vendégeit. Az érdeklődés olyan nagyarányú, hogy az ünnepi hét alkalmából bizonyára sok tízezer ember keresi fel a „Hírös várost”. Számtalan külföldi csoport is bejelentette már érkezését Kecskemétre és a világhíres Bugac-pusztára. A Hírös Hét barackkiállításra olyan grandiózus arányú lesz, amilyent még nem rendeztek az országban. Kecskemét a barackkiállítással is kifejezésre akarja juttatni vezetőhelyét, aminek legkésebb bizonyossága az, hogy az idén csupán barackból 1200 vontog exportál vámkülföldre. A Hírös Hétet július 11-én, szombaton délelőtt Hóman Bálint kultuszminiszter nyitja meg. Vasárnap Dorányi Kálmán miniszterelnök-helyettes látogat el Kecskemétre és barackünnep keretében adja át a legszebb kecskeméti barack kiállításának a Hírös Hét által alapított „Dorányi Kálmán vándorsegély”-et. Vasárnap délután a gyermek városának jelképét, hároméves gyermek tündéri felvonulását tekinti meg Dorányi miniszter. Július 13-án rendezik a Hírös Hét különleges érdekes eseményét, az éjjeli exportkongresszust a szabad ég alatt, a gyümölcsöcske reflektorokkal megvilágított színpelen. Az éjszakai kongresszuson a Külkereskedelmi Hivatal tartó évi beszámolót és előrelátólatag részvesz azon Winckler István kereskedelmiügyi miniszter is. Július 15-én Bornemisza Géza iparügyi miniszter lesz a Hírös Hét vendége a Kecskeméti Iparegyesület 75. éves jubileuma alkalmával. Kongresszusok, kulturális, gazdasági és sportesemények egész sora várja még a Hírös Hét látogatóit. A MÁV. az egész ország területéről 50 százalékos utazási kedvezményt biztosított a Hírös Hétre. A félúti utazásra jogosító igazolványok, amelyekkel az összes kiállítások is díjtalanul megtekinthetők, 1.50 P-s árban kaphatók a Menetjegyirodákban. Július 12-én és 19-én olcsó kultúrnapok indulnak Budapestre Kecskemétre. Jelentkezés a Menetjegyirodákban.

A Bauxit Trust A.-G., Zürich igazgató-sága megállapította az 1936 január 31-ével lezárt üzletév mérlegét. A tiszta nyereség 804.439.32 svájci frankot (az első üzletévben 299.617.20 svájci frank) tesz ki. Ez a nyereség lehetővé tenné, hogy a társaság részvényenként 3 svájci frank (az előző üzletévben 1.20 svájci fr.) osztalékot fizessen. Tekintettel azonban a fennálló szétfelezésekre, az igazgatóság a folyó hó 9-én megtartandó közgyűlésnek indítványozni fogja, hogy a társaság 702.127.66 svájci frankot külön tartalékalapba helyezzen. Ezen tartalék annakidején — az osztalékadó levonása után — kizárólag a 12. sz. osztalékszelvénynek darabonként 3 svájci frankkal való beváltására lesz fordítható.

Az Alumíniumérc Bánya és Ipar Rt. igazgatósága Nemes Vilmos főmérnököt cégjegyzésre jogosított bányafelügyelővé, Schalta Alajos és dr. Tetéleni Pál főtisztviselőket cégvezetőkké nevezte ki.

Szerkesztésért felel: LEVAY JENŐ

Kiadásért felel: dr. BALINT MÓZES

Stádium sajtóvállalat Rt.

Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 4.

Feladó: Györy Aladár igazgató.

KÖZGAZDASÁGI HÍREK

„BUZAFELESLEGUNK ELHELYEZÉSE BIZTOSITVA VAN.” — jelentette ki Winckler kereskedelmi miniszter. Csak örülni tudunk a kijelentésnek, hisz a magyar gazdaság egyik legégetőbb problémája nyert ezzel rendezést. Most már bizonyosan felszabadult örömmel, dalolva vágják a dús, gazdag rendeket, az ég áldását és ajándékát. Már nem fenyegeti a gazdákat az a veszély, hogy egész évi fáradságos munkájuk eredménye még csak a tisztességes megélhetést sem biztosítja részükre. Ennek a veszedelemnek állta útját és elvette meg Magyarország kereskedelmi minisztere: Kezbe vette vándorbojtját és elment a szomszédos országokba, hogy elhelyezze buzafeleslegünket. Az egész ország figyelme és érdeklődése kísérte útjára. Talán ez az együltérzés sokszorozta meg erejét s tette képessé őt arra, hogy e nehéz feladatot oly pompásan megoldotta. Ausztriai tárgyalásai során biztosítékot nyert arra, hogy a római egyezmény szerinti mennyiséget, 2.2 millió mázsát ténylegesen át is veszik. A római egyezmény másik állama, Olaszország szintén hajlandó a fenti mennyiséget lehívni. A korábbi tárgyalások szerint Belgium és Hollandia már lekötötték termésükből mintegy másfél milliót. Svájc szintén 1 és fél millió mázsára a bevételt. Az idet terméskint bűzében a legutóbbi becslés szerint 24 millió mázsára tehető. Eddigi szerződéseink értelmében külföldön elhelyezhető ezek szerint mintegy 7-7 és fél millió mázsa. Belföldi fogyasztásra marad mintegy 17 millió. Ez pedig már nagyon sokat több a tényleges szükségletnél. Nem szabad figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy a magyar prima listének még jó piaci vannak. Így Görögország, Franciaország, Anglia, sőt legújabbban Egyiptom is. A búzafronton tehát nem lesz hiba ez idén. Joggal merül fel az a kérdés, hogy az idei jobb termés folytán feleslegessé vált egy rész termésünket, pl. kukoricát, rozst, cukorrépát, miért nem kúszrelle meg a kereskedelmi miniszter szintén alkalmával ezeket a terményeket is sikerülmi fog plasztrozni. Anglia legújabb kereskedelmi utazója mai uralkodója volt — walesi herceg korában. Kövesse az ő példáját Winckler István miniszter is és irányítsa, vezesse a magyar termények és termékek értékesítését a teljes siker jegyében. Ebben a munkájában az egész magyar közvéleményt, pártállásra való tekintet nélkül, mindenkoron maga mellett fogja találni.

A Kereskedelmi bank és az Angol-Magyar bank tervbe vette új modern hűtővagonok építését. Ajánlatukat már át is adták a MÁV-nak. Az Államvasút felterjesztette azt a kereskedelmi minisztériumba véleményezés végett. Nem kétséges, hogy a kedvező ajánlatot a minisztérium jóvá is fogja hagyni és így a MÁV nem lesz rászoruló arra, hogy drága kölcsönpenzen béreljen hűtőkocsikat.

A BANKOKBAN befejezéshez közelednek a félévi zárlati mérleg-munkálatok. Az eddig kiszárgított hírek szerint emelkedő forgalom mellett a tavalyit valamivel meghaladó nyereséggel számolnak.

UJPEST városa egy modern strandfürdő építését határozta el. Semsey polgármester több nagy fővárosi pénzintézettel folytat tárgyalásokat kölcsön-igényben. Az eredeti elgondolás szerint a Pamutipar melegvizét használnák föl erre a célra.

BAROMFI KIVITELUNK Anglia felé ismét megelénkült. Az év első öt hónapban 13.600 mázsát helyeztünk el a brit piacokon.

Németország és Jugoszlávia között a kereskedelmi kapcsolatok az elmúlt évekhez viszonyítva sokszorososan megnagyobbodtak. Ez a barátságos összeköttetést Schacht belgrádi tartózkodása még erősebben kifejlesztette. Kompenzációs alapon újabb megállapodást létesítettek, melynek értelmében Jugoszlávia lisztet szállít Németországba és helyette malom- és gyárberendezési gépeket kap. A magyar mezőgazdasági gépjárművek így egyik legjobb piacukról szorulnak ki fokozatosan.

ASCHNER LIPÓT, az Egyesült Izzó vezérigazgatója Londonba utazott, ahol az angol nagyrésztvényeseknek bemutatja vállalatának mérlegét.

A Francia Bank helyzete az utolsó héten már némileg megjavult. Az aranyállománya 50 millióval emelkedett. Az osztalék összegét most állapították meg és az első félévre részvényenként 125 frankot fizet.

AZ OSZTRAK-LENGYEL kereskedelmi tárgyalásokat, melyeket nemrégiben megegyezés hiányában megszakítottak, ismét megindították. Hosszas ankétozások után az egyezmény végre abba a stádiumba került, hogy azt a legközelebbi napokban már parafálják.

Az Urikány-Zsilvölgyi Magyar Kőszénbánya Részvénytársaság 1936 június 30-án tartott közgyűlése az 1935. üzletévre szóló osztalékok részvényenként 2.50 pengőben állapította meg. A részvények 45. számú szelvénye 1936 július 4-étől kezdve a Magyar Általános Hitelbanknál kerül beváltásra.

A Magyar Kender-, Len- és Jutaipar Rt. közgyűlése megállapította az 1935. évi mérlegét, amely az értékesítés tartalékalapnak 400.000 pengővel való javadalmazása után az előző évi áthozattal együtt 92.457.52 pengő nyereséget tüntet fel. A nyereség az 1936. üzletév számlájára vezetik át. Az igazgatóság új tagjaként a közgyűlés Kálmán Henrik, dr. Márkus Andor és dr. Heinrich Antal urakat választotta meg.